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ШІКОЛАН Л Е В Ч Е Н К О в т і к 
ЗІ СОВЄТСЬКОГО КОРАБЛЯ. 

ПРОХАЄ ПРИТУЛКУ 
В АМЕРИЦІ 

Балтімор, Мд. — На по-
чатку червня до пристані в 
Балтіморі прибув совєтськнй 
корабель „Скульптор Віоте-
тнч". В п'ятницю, 11-го чер-
вня, моряк Николай Левчен-
ко, скориставшись догідним 
моментом, покинув непоміт-
но чердак корабля і годину 
пізніше з'явився на поліцій-
ніЙ станиці, де вія попросив 
політичного азнлю, заявив-
шн, .що не бажає більше по-
вертатися до Совстського Со-
юзу, Вія також просив дати 
йому можливість залншнтн-
ся в ЗСА на сталий побут. 
Поліцшиий старшина неган-
но повідомив про випадок е-
міграційне бюро, яке зайвя-
лось Н. Левченком і переб-
рало його під свою опіку. 

Державний департамент по-
відомнв про випадок совст -
ське посольство у Вашінгго-
ні. Совстські урядовці в свою 
чергу зажадали зустрічі з 
Левченком, яка відбулася в 
середу, 16-го червня, і на я-
кіЙ Левченко в приявності 
представника Державного 
департаменту і представнн-
ків совстської амбасади пов-
торив своє бажання залншн-
тися в ЗСА. Тепер розгля-
дасться справа Левченка, а-
ле ніхто не сумнівається, що 
він таке право на побут о-
держнть, тим більше, що а-
мериканці мають дуже сум-
ннй досвід з іншим „совєтсь-
ким" моряком Сімасом Ку-
діркою, про якого згадала 
американська преса знову 
при нагоді справи Левченка. 

ХІІ Конгрес і маніфестація 
у Вашінґтоні були предметом 

нарад громадських 
представників у Філадельфії 
Філадельфія, Па. (УККА). 

- Попередньої Неділі, 13-го 
травня тут заходбм Управи 
Відділу УККА . відбулася 
Громадська Нарада і Загаль-
ні Збори Платників Україн-
ського Народного Фонду, в 
яких взяло участь понад 50 
представників. 

Зборами проводив проф. 
Петро Стерчо, голова Відді-
лу УККА, а секретарював 
Роман Савчак. На зборах 
виголошено чотири інформа-
тивві доповіді, а прелеґента-
ми були: ред. Ігнат М. Бі-
линський, секретар УККА, 
п-і Дзвінка Швед, з Коміте-
ту Оборони Валентина Mopo– 
за, д-р Іван Скальчук, го-
лова місцевого Комітету 200-
річчя Американської Heaa– 
лежности й 100-річчя Укра-
їиського Поселення в Аме-
риці, та д-р Володимир Душ-
ник, редактор ,,Українсько-
го Квартальника", який за-
ступав Централю УККА з 
Ню Иорку. 

Ред. і Білинський згадав, 
що у зв'язку з надходячим 
ХП Конгресом Українців в 
Америці тут і там появля-
ються різні голоси, які дома-
гаються „раднкальноГ' змі-
ни структури УККА і т. п. 
Він твердив, що УККА є ор-
ганізаяДсю організацій, яка 
керусться власними стату-
товими законами і конвен-
цДйнвмн постановами. Для 
підготовп Конгресу працю-
ють комісії, між ними стату-
това комісія, яка розглядає 
всі можливі пропозиції для 
поліпшення самого функпД-
оиуваняя та діяльносте УК-
КА. В тих справах перший 
голос мають українські цен-
тральні організації, Відділи 
УККА та платники Україн-
ського Народного Фонду, бо 
це вони є основою цілої сис-
теми УККА. 

Д-р Душник говорив про 
Зв-річну історію УККА, як 
теж згадав про політичні 
змагання американських ук-
раїшйв за визнання україн-
ськог нації та про змагання 
до повної консолідації укра-
їнської громади ЗСА. УККА 
є виявом тієї консолідації. 

До виконання своїх завдань 
УККА повинен мате вщпо-
відпий та кваліфікований 
апарат людей, тому пробле-
ма фінансів в все одною з 
найважяішнх причин успіхів 
чи невдач кожної організа-
ції. 

В дальшому прелегент го-
ворив про значення „УкраІн-
ського Тижня" у Вашінґтоні 
та закликав присутніх до 
масової участи у цьому на-
ці о пальному здвизі 26-го 
червня ц. р. Він також гово-
рнв про книгу УККА, яку 
він редагує та яка буде біль-
шим твором про історію ук-
раїнського поселення в Аме-
рнці. 

Щ-і Дзвінка Швед звітува-
ла про обшириу працю Ко-
мітету Оборони Валентина 
Мороза та зв'язки, які Комі-
тет встановив з різними аме-
рикавськими провідниками 
та організаціями, а зокрема 
з деякими американськими 
законодавцями. 

Кінцевим промовцем був 
д-р Іван Скальчук, голова 
Комітету 200-річчя та 100-
річчя у Філадельфії. Він зві-
тував про відбуті імпрези як 
теж говорив про „Українсь-
кнй Тиждень", що буде вла-
штованнй в серпні ц. р. Про-
грама цього тижня включа-
тиме мистецькі виступи ук-
раїнських ансамблів, внс-
тавку українського мнстецт-
ва, книжок і т. п. УкраІнсь-
кий Комітет дістав дотацію 
в сумі 30,000 дол. з тим, одо 
таку саму суму доложить 
українська громада. 

В довгій дискусії, якою 
проводив проф. Стерчо, по-
рушено такі справи, як у-
часть українців в Евхарнс-
тійному Конгресі в липні ц. 
р. у Філядельфії, справу 
приїзду Патріярха Иоснфа, 
справу минулих відвідин Ле-
оніда і Татьяни Плющів, у-
часть філядельфійської гро-
мади в „Українському Тиж-
ні" у Вашінґтоні і т. п. Досі 
зорганізовано вже 8 автобу-
сів, й Управа Вд. УККА ро-
бить всі можливі старання, 
щоб ще більше автобусів ви-
їхало до Вашінгтону. 

ПОЧАВСЯ „УКРАЇНСЬКИЙ ТИЖДЕНЬ" У ВАШІНҐТОНІ. 
КРАЙОВИЙ КОМІТЕТ 200- І 100-РІЧЧЯ ЗАКЛИКАЄ ДО 

МАСОВОЇ УЧАСТИ В УКРАЇНСЬКІЙ ВСЕНАРОДНІЙ 
МАНІФЕСТАЦІЇ ТА В „ПОХОДІ ВОЛГ ЦІЄЇ СУБОТИ 

НІНА СТРОКАТА. 
КАРАНА НСЬКА ДЯКУЄ 

АМЕРИКАНСЬКИМ 
МІКРОБІОЛОГ АЗІ 

ЗА ДОПОМОГУ 

РВД. ІВАН КЕДРИН ВИДУЖУЄ 
ПІСЛЯ ОПЕРАЦІЇ 

Ню Иорк. — Ред. Іван Ке-
дрян - Рудницькнй з кін -
цем минулого тижня' nepeft– 
шов в одному і з місцевих 
шпиталів операцію сціпу 
кровн і тепер видужує, nepe– 
буваючн під опікою д-ра 0-
лекси Лятншевського, який 
перевів операцію. В лікарні 
ред. Кедрнн залишиться до 
кінця цього тижня. Не мав-
шн іншої можливосте, вія 
прохав пДвю дорогою переда-
ТИ ПОДЯКУ ВСІМ ТИМ ЧИСЛЄИ-
ннм громадянам, які'виявн-
лн турботу його здоров'ям та 
висловили йому побажання 
швидкого видужання. Ред. І. Кедрнн-Рудниць 

ЗАКЛИК УКРАЇНСЬКОГО 
КРАЙОВОГО КОМІТЕТУ 

Почався „Український Тиждень" у столиці країни, 
Вашінґтоні. Ціллю його є відзначити 200-річчя Американ-
ської Революції і побудови самостійної держави та 100-річ-
чя масового українського поселення в ній. Відзиачуючи 
200-річчя Американської Революції, ми підкреслюємо свою 
відданість великим ідеалам, що їх та Революція видвигну-
ла, а відзначаючи 100-річчя нашого поселення, ми npar– 
немо показати не лише свою силу, але свою готовість, як 
найактивніше причинитися до здійснення тих ідеалів в 
ЗСА, в цілому світі, а в першу чергу в Україні, країні на-
ших батьків. Всі наші виступи, гасла, траяспаренти на-
голосять це. Хай же наші поступки І слова будуть гідні 
того великого завдання. 

Вже в понеділок, 21-го червня, були відкриті виставки 
в приміщеннях Мартин Лютер Кінґ Лайбрері при 001 "G" 
Норт Вест вулиці в центрі столиці. Виставку образотвор-
чого мистецтва зорганізувала Спілки Мистців Українців 
в Америці (ОМУА), яку очолює різьбар М. Черешньовсь-
кнй; виставку вишивок зорганізувала Мирослава Стахів, 
народного мистецтва О. Масвнк, української книжки Ук-
раїнський Книжковий Центр, очолений М. Денисюком. 
Поблизькі українські громади повинні зорганізувати гру-
пові прогулянки в часі „Українського Тижня", наголошу-
ючн в першу чергу участь нашої молоді у них. 

В четвер, 24-го червня, українська молодь відвідає Бі-
лий Дім у Вашінґтоні й матиме там майже цілоденну про-
граму, спеціяльно їй присвячену. 

В п'ятницю, 25-го червня, в залі Колдвел Католицько-
го Університету Америки відбувається симпозіюм україн-
ських науковців, спонзорований НТШ-УВАН-Україиськнм 
Дослідчим Інститутом Гарварду. Імена видатних науковців 
і діячів забезпечують високий позем цього симпозіюиу, 
а широке заіятересування ним науковими й урядовими та 
суспільними колами столиці вказують на його вагу. 

Субота, -28 червря, кульмінаційний пункт „Українсь-
кого Тижня" і взагалі наших відзначувань обндвох роко-
вии. Це день Всенародного ЗдввгуГ "який має показати на-
шим другим і недругам та нам самим, ким ми є і на що 
ми спосібні! Здвиг почнеться збіркою біля пам'ятника Бу-
дівннчого Американської Держави і першого Президента 
ЗСА, Джорджа Вашингтона. Довкруги спеціяльно побудо-
вавої трибуни зберуться прапороносці з почотамн біля 
своїх прапорів, формації молоді в одностроях, організації 
і всі учасники. Кожна організація і кожна місцевість мате-
муть свої траяспаренти, гасла, назви, а в першу чергу свої 
прапори. Кожен учасник повинен бути відзначений жето-
ном, який Крайовий Комітет видав для відзначення 200-
і 100-річчя. Хай столиця країни замайорить ними! 

Голова Крайового Комітету Йосип Лисогір відкрис 
Здвиг, молодь зложить салют Першому Президентові, піс-
ля чого почнеться похід. Похід очолять Почесні Великі 
Маршали, порядкуватимуть ветерани-впорядники зі синьо-
жовтими опасками. Просимо всіх іти колонами, не одинцем, 
і тільки призначеними для походу вулицями: від місця 
збірки вул. ч. 17 до Коннектнкат евеню, нею до „П" вулиці 
і нею аж до пам'ятника Т. Шевченка. В різних пунктах 
походу буде вода До пиття та переносні санітарні вмашту-
вання для користування учасниками походу. 

На площі паркування церкви Пілігримів, що біля па-
м'ятннха Т. Шевченка, будуть станки з харчами й напит-
ками. 

В програмі коло пам'ятника Т. Шевченка' виступати-
муть найвидатніші представники державного уряду, ре-
репрезентантн американської громадськосте та провідні ук 
раїнські діячі. 

Цей великий день буде закінчений Репрезентативним 
Концертом у найкращій залі столиці, Конститюшен Гол, 
що почнеться в год. 7-ій вечора. Конститюшен Гол міс-
титься близько того місця, де почнеться Здвиг. Хто ще не 
матиме квитка вступу ва концерт, зможе набути ного в ка-
сах Конститюшен Гол, що будуть віДкрнті цілий день, або 
тепер у Вапгінгтоні: О. Зенюк (301) 622-0463, Б. Скасків 
(301) 434-1217, О. Петренко (301) 439-9416. 

В неділю відбудеться особлива, перший раз в історії 
української громадськости в ЗСА, імпреза на Арлінгтон На 
ціональному Цвинтарі. Будуть зложені вінки на Могилі 
Незнаного Вояка, а відтак буде відправлений соборний Мо-
лебень Ієрархами Українських Церков в амфітеатрі на 
цвинтарі. 

Цим „Український Тиждень у Вашінґтоні буде закін-
чений. 

В справі приміщень на нічліги просимо звертатися до 
канцелярії УККА, або прямо до Вашінгтону на слідуючу 
адресу: Bicenteniai Lodging Locators, ^ 5 І Pennsylvania 
Ave.,N. W. Washington, D.C. 20001 tel.: 737-6070. 

Хто бажав би, то може вниайняти зарезервоване Kpa– 
йовим Комітетом приміщення в Дюпон Пляза Готель, тел. 
202 483-6000, де за подвійну кімнату ціна 46.00 дол. Так 
само зарезервовані кімната в готелі ГМКА, два блоки від 
Білого Дому. 

Громадянки і Громадяни! ПРИЙШОВ ЧАС ПОКА-
ЗАТИСЕБЕ! 

Президія Українського Крайового Комітету 
200-РІЧЧЯ Америки 

Посип Лисогір Едвард Поціль Іван Винник 
голова заст. голови заст. голови 

і фін. референт 
Ярослав Гайвас Іван Баварко 

заступ, голови і орт. реф. секретар 

„РАЙОН БЛИЗЬКОГО СХОДУ 
ЗНАЧНО БЛИЖЧЕ 

ДО СОВСТСЬКОГО СОІОЗУ.-." 
- ПЕРЕСТЕРІГAG 

І ПОГРОЖУЄ МОСКВА 
Москва. — Офіційна со-

встська пресова агенція ТА-
СС у зв'язку з різким загос-
тренням кризи в Ливані 
опублікувала ще в п'ятнн-
цю, 18-го червня і повтори-
ла у пізніших днях окре-
мнй комунікат уряду СССР, 
у якому між іншим гово-
риться: В останніх днях ро-
звиток подій у Ливані наби-
рае трагічного характеру. 
Братовбивча війна, у якій 
араби б'ються проти арабів, 
стає все більше кровопро-
Литною. Те що відбувається 
В Ливані, переростає внут-
рішиьа ливанські рамки. 
Про це свідчить .зокрема, 
заява Франції щодо можли-
востн посилки в Ливан кон-
тннґенту француз ь к и х 
військ. Війського - морські 
сили ЗСА. як і раніше, кур-
сують поблизу берегів Ли-

вану. Совстський Союз вже 
виступав з попередженням 
про те, що обстановка в Ли-
вані і в цілому на Близько-
му Сході, може ускладнн-
тися, якщо не буде покла-
деко край спробам інозем-
ного втручання в справи 
Ливану. Щодо тих держав, 
які, посилаючись на заінте-
ресованість у становищі, що 
створилося в Ливані, висту-
пають з погрозами прямого 
воєнного втручання в enpa– 
ви Ливану, то Радянський 
Союз змушений у цьому 
зв'язку заявити: район 
Близького Сходу значно 
ближче до Совстського Со-
юзу, ніж до тих, хто внсту-
пас з такими погрозами, і 
він в усякому разі не мен-
ше заінтересований у тому, 
як розвиватиметься обста-
новка в Ливані -і Ч навколо 
нього. Цього нікому не слід 
випускати з уваги". 

Почалась масова евакуація 
американських громадян 

з Ливану 
Бейрут, Ливан. - Прези-

дент Джералд Форд нака-
зав керівникам амернкансь-
кої амбасади розпочати ева-
куацію всіх американських 
громадян з Ливану і допо-
могтн також тим чужинцям, 
які бажали б на час воєнних 
дій покинути Ливан. Еваку-
ацією охоплені також члени 
амбасади, які не конечно по-
трібні для продовжування 
праці в амбасаді. Теперішній 
стан затруднених в амбасаді 
виносить тільки 55 осіб. В 
неділю, 20-го червня ц. p., 
члени морської піхоти ЗСА 
З допомогою озброєних чле-

нів Палестинської Визволь-
ної Організації, вивезли з 
Бейруту 263 американців і 
осіб іншої національносте, 
які переїдуть грецьким кора-
блем до Атен на тимчасове 
перебування. Евакуаці й н і 
заходи розпочала також ан-
глійська і багато інших ев-
ропейськнх амбасад. Тому, 
що громадянська війна у тій 
країні набирає на силі і по-
ширюються вбивства чужин-
ців в Бейруті і околиці, чу-
жинецькі амбасади вважа-
ють, що небезпечно с відтя-
гати з дальшими плянами 
виселення їхніх громадян. 

Д-р Атанас Фіголь очолив 
Секретаріат КУВПД 

КЯІПІНҐТОН (У1С ,.Смолос-
кип"")- — Американське То-
вариство для Мікробіології 
(АСМ) одержало відкритий 
лист від Ніни Строкатої-Ка-
раванської, одинокого члена 
АСМ з України. 

У своєму листі Ніна Стро-
ката, український мікробіо-
лог з Одеси і бувший полі-
тичний в'язень з СССР, 
складає подяку амернкансь-
ким мікробіологам за несе-
ну їй моральну допомогу в 
часі її чотирирічного ув'яз-
нення. 

Ніна Строката була звіль-
нена з Мордовських концта-
борів з початком грудня 
1975 р. Вона не одержала 
дозволу на поворот в Украї-
ну і відбуває своє однорічне 
заслання в невеличкій міс-
цевості на південь від Моск-
ви. 

Після її звільнення, аме-
риканським мікробіологам 
вдалося сконтактуватнея з 
Н. Строкатою та відбути з 
нею телефонічну розмову. 
В часі телефонічної розмови 
мікробіологи запросили Н. 
Строкату на свою річну 
Конвенцію, яка відбулася в 
днях 2-7 травня 1976 року в 
Атлантнк Ситі. Ніна Стро-
ката радо прийняла запро-
синн і була переконана, що 
совстські власті не будуть 
мати застережень проти та-
кої її поїздки. 

У міжчасі Екзекутивний 
Секретар АСМ д-р Р. В. 
Сарбер вислав їй членську 
виказку АСМ і офіційно по-
відомив листом з 18 березня 
1976 p., що вона являється 
повноправним членом АСМ. 
Рівнож було полагоджено 
відповідні формальності, 
зв'язані з її евентуальним 
приїздом, про що повідомле-
но її і Американську амба-
саду в Москві. 

Багато мікробіологів, які 
давали моральну підтримку 
Ніні Строкатій в часі її 
ув'язнення, очікували її 
приїзду до Атлантик Ситі. 
На жаль, Н. Строката на 
Конвенцію не прибула. Зате 
наспів від неї лист, який в 
англійському перекладі по-
дав до відома Екзекутиві 
АСМ д-р Андрій Зварун, 
ініціятор багатьох акцій в 
П обороні. Згідно з інфор-
мацісю, одержаною в Бюрі 
АСМ у Вашінґтоні, лист Н. 
Строкатої буде опублікова-

ний в найближчому випуску 
„Вістей АСМ" і цим шляхом 
дійде до 24-ох тисяч членів 
АСМ по цілому світі. 

Нижче подасмо повний 
текст цього відкритого лис-
та Ніни Строкатої, копію 
якого передали нам до опу-
блікування а м ернканські 
мікробіологи: 

ЛИСТ НІНИ СТРОКАТОІ-
КАРАВАНСЬКОІ 

21. 3. 76 
Вельмишановні 

друзі! 
колеги. 

Ню Иорк. (О. В.) - В 
днях 19-20 червня тут в го-
телі „Рузвелт" відбулася Се-
сія Конгресу Української Ві-
льної Політичної Думки. В 
суботу відбулася перша ча-
стина ССсії, яка була сполу-
чена з бенкетом, що ним ке-
рував д-р Роман Барановсь-
кий з Вашінгтону. До почес-
ної Президії були запрошені 
д-р Олекса Яворський (голо-
ва УНДО), д-р Василь Гри-
шко (почесний голова УР -
ДП) з дружиною, д-р Михай 
ло Воскобійник (голова УР-
ДП) з дружиною, д-р Бог-
дан Кордюк з Мюнхену (го-
лова Політичної Ради ОУ-
Нз), інж. Омелян Тарнавсь-
кнй з Торонта (безпартійний 
сектор КУВПД), маестро Ио 
сип Гірняк та пані Дарія Ку-
зик. Програму доповіді внго-
лосив голова Тимчасового 
Секретаріяту КУВПД д-р А. 
Фіґоліу з Европи на тему: 
„КУВПД з перспективи п'я-
тьох літ", і мгр Роман Ільнн-
цький на тему: „Аналізе ук-
раїнського політичного жит-
тя на еміграції та пропози-
ції реформ". 

ЗТзд вітали письмово гро-
мадянн з різних міст ЗСА і 
Канади, а усно — д-р Олег 
Волинський від Конференції 
Українських Професіоналіс-
тів. На залі було 120 осіб, в 
тому числі 40 осіб — діячів 
молодшого покоління: ЦЕ-
СУС, СУСК, „Мета" і „Дія-
лог" з Канади, Комітет обо-
роин радянських політичних 
в'язнів. Ініціятивиа група 
молоді була на сесії в харак-
тері спостерігачів. В неділю 

Д-р Атанас ФІґоль 

З'їзд продовжувався допові-
дями, звітуваннями різних 
комісій та широкою дискусі-
сю над програмовою допо -
віддю, яку виголосив д-р Ва-
силь Грншко на тему: ,,Оці-
нка становища в Україні, 
програмові позиції середови-
ща КУВПД та висновки" і 
над співдоповідями предста-
вників молодого покоління 
— Романа Купчннського та 
Віктора Кошарного. 

Президія Пленарної Сесії 
діяла в складі: д-р А. Фіґоль, 
д-р М. Воскобійник, мґр. Р. 
Ільницький, д-р Е. Перейма. 
В цілому в Сесії взяло у -
часть 150 осіб із ЗСА, Кана-
ди й Европи. Сесія прийня-
ла деклярацію про цілі КУ-
ВПД і резолюцію щодо ста-
новиша в Україні. Вибрано 
постійний Секретаріат в 
складі: голова А. Фіґоль і 
члени — М. Воскобійник, Р. 

Перечулена Вашою ува-
гою, поспішаю скласти 
подяку Вам, панове, та 
всім американським коле-
і”ам, які своїм співчуттям 
допомогли мені знести все, 
що випало на нашу долю 
минулого „Жіночого ро-
ку". 

Листа від членів Вашої 
Мікробіологічної асоціації, 
передплачувані для мене 
фахові журнали, проспек-
ти лабораторій та вндав-
ництв — то все виповнило 
й прикрасило час перебу-
вання на суворому тюрем-
йому режимі. І коли іноді 
несподівано випадала мо-
жливість поділити ті роз-
коші із Стефанісю Шаба-
трою, яка була закрита в 
сусідній камері, ті розкоші 
ставали ще й прикрасою 
тюремних буднів окраде-
ної української художниці. 

Змушена оселитись у про-
вінції, я цілком позбавле-
на фахових пакових кон-
тактів, а тому з радістю 
приймаю Вашу пропози-
цію приєднатись до нау-
ковців, які зберуться на 
свою річну конференцію. 

Якщо не зможу скорис-
тати з Вашої пропозиції, я 
прошу розглядати цей 
лист як відкритий лист-no– 
дяку до всіх членів Амери-
канської асоціації мікробі-
ологів. 

Не сподіваючись на зус-
тріч, з пошаною та прияз-
ню до Вас усіх 

Ніна Строката 

Ніна Строката, дружина 
українського письменника і 
публіциста Святослава Ка-
раванського, скінчила в 
1947 році з відзнакою Оде-

(Закінсення на crop. ЗАй) 

Роман і Сузанна Руднинькі радо 
послуікать своїй громаді 

Ню Иорк. — Міжнародної 
репутації піяніст-віртуоз Ро-
ман Рудницькнй та його дру-
жина Сузанна, також відома 
із своїх вокальних виступів 
на естрадах кончергових 
заль, завжди готові послу-
житн своїй українській rpo– 
маді виступами на українсь-
ких імпрезах — заявили 
обидвос артисти під час своїх 
відвідин у „Свободі" мнну-
лого четверга, 17-го червня, 
відповідаючи на заввагу, що 
наші громади, можливо, ва-
гаються із таким запрошен-
ням для них з уваги на їх 
міжнародну репутацію. 

Відвідавши редакцію „Сво-
боди" вже в нових її примі-
щеннях, Роман Рудницькнй, 
який — як відомо — є та-
кож професором музики в 
Янґставнському стейтовому 
університеті, розповів про 
своє минулорічне концертове 
турне в Румунії і Англії та 
його виступ із симфонічною 
оркестрою, як також про спі-
льні концерти зі своєю дру-
жиною Сузанною на амери-

Ільннцький, Р. Барановсь -
кий, Е. Перейма, І. Дубил-
ко, Л. Чудовський, А. Гудов-
ськнй„ Т. Севдзік, М. Мале-
цький, Марія Миколенко, В. 
Внтвнцькнй, От. Кулик, М. 
Царинннк, Ом. Тарнавський, 
Д. Кузик, О. Мотиль, М. Мо-
гилін та Ірина Шох. 

Піаніст Роман Рудницькнй з 
дружішою-спшачкою під час 
відвідин у „Свободі". За нн-

мн стоїть ред. Любов 
Коленська. 

канських сценах в Ню Иор-
ку, Філядельфії, Маямі, Янг-
ставні та інших містах: ,,Mo– 
їм великим бажанням є вис-
тупата на українських Ім-
презах, чи виключно з інди-
в і дуальними концертами, чи 
на різного роду фестивалях, 
чи хоча б на імпрезах які 
цього року відбуваються у 
зв'язку з відзначуваннями 
200- і 100-річчя. Я хочу rpa– 
тя на концертах для наших 
людей" — сказав піяніст. 

Співачка, сопрано Сузан-
на Рудницьке. із щирим за-

(Злкінгення на crop. 3-ій) 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, ВІВТОРОК, 22-го ЧЕРВНЯ 1976 Д. 114. 
и ' и . 'и 

СВОБОДА 
УКРАІНСкЖИЙ ЩОДЕННИК 

SYOBODA 
U ЛЯЛІ N І AN D A 1 1 Y 

JT. Л-uu 

АМЕРИКАНСЬКІ ШВЕДИ 
POUNDED U H 

Ukrainian Newspaper published daily except Sundays, Mondays A 
holidays (Saturday A Monday tesues combined) by the Ukrainian 
National AM'n, inc., 30 Montgomery St. Jersey City. N.J 07303. 

Second Class Postage paid at the Post Office of Jersey City. NJ. 
Accepted for matting at special rate of postage provided for oy 
Section 1130 of Act of October 3. 1917 - authorized July 31. 1918. 
Передплата: на рік — фЗО.ОО. на пів року — 116.00, на 3 Mtoa– 
Щ — S9.00. Для членів УНСоюзу 66 f міс За кожну аміну і д -
реса - - Ж t. Чеха і "money orders" виставляти на "Svoboda". 
отатт.' і дописи, підписані аагорамн, не мусять відповідати по-
.-дядам Редакції. Редакція зястерігас собі право в потребі вн-
аравлятн і скорочувати надіслані матеріали, незамовлені ма-
терпиш повертається тільки тоді, коли автор со64 цс вврадво 
застеріг, долучивши заадресовану коаерту з відповідною по-
штовою оплатою. За вміст оголошень Редакція не відповідає.. 

P.O. Box Зів ву СЦу. WJ. 07303 

Повчаюча метушня 
Мова, очевидно, про передвиборчу метушню. А тому, 

що з усього можна витягнута відповідну науку, що з 
усього, як доброго, так і злого, можна чогось навчитись, 
то така передвиборча метушня в багатьох відношеннях 
повчаюча. 

До цього „повчання" долучуеться ще й вакаційннй 
сезон. Правда, між американським і українським розу-
мінням вакантного сезону є поважна розбіжність, Ми на-
знвасмо його „огірковим сезоном", в якому — в нашому 
розумінні - люди повинні відпочивати, купатись, грітись 
на сонці і взагалі вакаціонуватн". Американське розумін-
вя цього вакаційного сезону з'ясував дотепно в „Ню Иорк 
Танмсі" відомий його співробітник Джеймс Ростон, на-
знваючи його , дурнуватим сезоном" та доказуючи це до-
снгь переконливими політично - передвиборчими аргумеи-
тамн. На його думку, головна прикмета цього ,дурнува-
того сезону" та, що в ньому ніщо не діється згідно з пля-
ним. Наприклад: розсварені демократи об'єднуються, а 
об'єднані республіканці сваряться, президенти при владі 
не можуть дати собі ради з акторами, а секретарки і теле-
фоністкн в Конгресі, які не вміють друкувати на машнн-
ці ані відповідати на телефони, нагло в газетних повідом-
леннях мають більше уваги, ніж самі законодавці. 

Під знаком цієї „сезонової непередбачливости" стоять 
недалекі конвенції двох великих партій, Демократичної 
і Республіканської, зокрема Республіканської. Факт бо, 
що багато делегатів, які зобов'язані голосувати на прези-
дента Форда, воліли б голосувати на Рігена. З цього здо-
волені та з цим зв'язують деякі свої надії Нелсон Роке-
феллер і Джон Конналі. Вистачило б, щоб під час кіль-
кох перших голосувань не було пр няв них тих ,,збаламу-
ченнх" делегатів, які зобов'язані голосувати на одного, а 
воліли б другого кандидата, бо це відкрило б нові можли-
вості для третього чи четвертого кандидата „ін пекторе", 
себто формально не зголошеиого, але тим не менше кан-
дндата. 

Справа вибору демократичного кандидата вигляда-
ла б уже перерішена, бо Джіммі Картер не мас ані одно-
го поважного конкурента. Але так цілком певно не ду-
мас каліфорнійський губернатор Джері Бровн і, мабуть, 
сенатор ГомфрК, В .дурнуватому сезоні" все можливе. 

Але найбільш повчаючою в теперішній передвиборчій 
метушні є таки переможний „правиборчий похід" Джім-
мі Картера. Як це могло статися, що відносно маловідо-
мнй КАПИЩНІЙ губернатор Джорджії нагло здобув собі 
найбільшу популярність серед демократичних виборців? 
Таємницю цієї наглої популярносте розкриває інший 
співробітник „Ню Иорк Таймсу", Том Вікер. Відклнкаю-
чись на слова і вияснення самого Картера, Віхер добачує 
перемогу Картера в тому, що він постійно ідентифікував 
себе з американським народом, він не вважав і не назн-
ває інших „злими" чи „дурнями". Головною тезою його 
передвиборчої кампанії є концепція, що американський 
нарі д потребує президента і уряду, щоб були такі добрі, 
як нарід. 

Того хоче також добрий і мудрий нарід. Наука з цьо-
го сама напрошується. 

Гаральд Гамрін, корес-
пондент шведської газети 
„Дагенс Ні гетер" у довшій 
статті стверджує, що шведи, 
які живуть у ЗСА, почнна-
ють усе більше розуміти, 
що етнічно вони є шведами. 
„Одного осіннього дня в 
1846-му році, — розповідає 
він, — одинадцять шведсь-
ких іміґрантів, що внбралн-
ся були до врожайних рів-
нин Міинесоти, втратили 
свій корабель і опинились у 
скрутному положенні в 
Боффало. Декотрі з-поміж 
них поїхали у північно - за-
хідній кут Пенснльвенії. 
Нині їхні нащадки живуть 
у Мавнт Джувет. Сільсь-
кий цвинтар на горбі нап-
ротн гір Алеґені, що вкрн-
тий лісами, розтягнулися 
лагідно, — це наче у швед-
ській провінції Смалянду, 
але маленькі американські 
прапори кидають тіні на 
низьковикошену траву. Од-
наче нагробні камені — це 
спокійні монументи старої 
батьківщини Ионсона, Сі-
берга, Акермонда, Мелянде-
ра, Валіна, Люндберга, 
Свансоиа, Нельсона. 

Хата Еднн Ионсон стоїть 
при тихій вулиці Мейну. На 
мансарді с невеличка скри-
ня, така як ті, що їх сотні 
тисяч шведських емігрантів 
везли зі собою на вітриль-
них кораблях 19-го століт-
тя. Скриня гарно внмальо-
вана, із зазначеною датою 
1834, належала правдопо-
дібно до діда й баби з ма-
тірного боку. Една показа-
ла кореспондентові зложе-
ний клаптик паперу на по-
чесному місці на бюрку у 
вітальні. Під датою 6-го 
травня 1881 року цей папір 
стверджує коротко, що обоє 
„від'їжджають до Північної 
Америки", що вони „мають 
задовільну досвідченість де-
клямації і християнської 
релігії", що „можуть прий-

мати Святе Причастя" та 
що „можуть втішатися дові-
р'ям громадянства". „Це ба-
гато значить, — каже ко-
респондент, — належати до 
батьківщини раніших гене-
рацій. Шматинки в крамнн-
цях залізних виробів до 
держання гарячої посудини 
і спеціальна шведська му-
штарда у м'ясарнях — це 
зовнішні ознаки того спо-
ріднення. Багато мешканців 
Мавнт Джувет відвідали рі-
дні села в провінціях Ска-
нії, Смалянду і Галянду. На 
диво велика кількість меш-
канців знають деякі швед-
ські слова, а один або два 
можуть порозумітися в рід-
ній мові — між ними є на-
віть американці другої і 
третьої генерації". 

„Не завжди було воно 
так, — розповідала Вівієн 
Карльсон кореспондентові, 
як я була молода, майже в 
ніякому шведсько - амерн-
канському домі не вміли го-
ворнти по - шведському. Ні-
чого не можна було діяти. 
Так скоро, як тільки мож-
ливо, ми повинні були заси-
мілюватися, щоб прийняти 
звичаї й обнчаї нового 
краю, мову і спосіб BUMO– 
ви". Треба було дві або три 
генерації шведських амери-
канців у ЗСА, щоб наново 
відкрити Швецію. Але сьо-
годні, як видно, воно дійсно 
відбувається. Цей феномен 
мабуть є у зв'язку з подіб-
ними рухами серед чнслен-
них етнічних груп у ЗСА. 
Вони починають наново від-
кривати, що вони спричини-
лися до сьогоднішнього роз-
витку Америки, в біді та 
щасті до американської 
мрії. Як он там воно й не 
було ,не є це справа нос-
тальгії і сантиме нтальнос-
ти. Може це попросту скон-
статування факту, що аме-
риканська мрія вступила в 
нову еру". 

Роман Шраимпсо 

МЕТРИЧНА СИСТЕМА 
В АМЕРИЦІ 
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Хірургія в Україні 
„Радянська Ук-

Одеса даремно чекає 
на оперовин музей 

Одеса. — Київська газета 
„Культура і Життя" з 6-го 
червня в рубриці „Газета і 
читач" коментує лист одеси-
та С. Шамановського, вете-
рана сцени, в цій же газеті з 
4-го травня про потребу зор-
ганізувати в Одесі Музей 
для збереження матеріалів 
про історію славного Одесь-
кого Театру опери та балету, 
і відповідь на цей лист дн-
ректора цього театру А. Одн-

нокова, який таку кімнату 
„одну з найкращих", вже ви-
ділив у театрі для нього. 
Але... президія Украшсько-
го Товариства охорони па -
м'ятннків історії та культури 
досі не виділила коштів на 
виготовлення Музейного об-
ладнання..." Газета журить-
ся, що „знову відкриття теа-
трального Музею відклала -
ється на невизвачений 
строк". 

Київ. -
раїна" з 8-го червня подає 
статтю київського лікаря О. 
Шалнмова, член-кореспон-
дента Академії Наук УССР, 
директора Київського наухо-
во-дослідницького інституту 
клінічної та експерименталь-
ної хірургії, написану з при-
всду відкриття у Львові 9-го 
червня „ХШ З'їзду хірургів 
України". Про сам з'їзд в 
статті нічого не кажеться, а 
підкреслюється прерізні до-
сягнення „в хірургії Украї-
ни", хоча не подається жад-
них числових даних. Напр., 
пишучи про збільшення кі-
лькостн лікарів, написано, 
що їх „ . . . у самій тільки 
Харківській області утроє 
більше, ніж їх було на всій 
Україні до революції", а пн-
шучи про смертність від 
апендициту, він каже, що во-
на в Україні „зведена до мі-
німуму. Вона набагато ннж-

ча, ніж у багатьох каліталі-
с пічних країнах . . .” 

Як велике досягнення со-
встської медицини авіор Зга-
дує наявність прн операції 
анестезіолога:” „Хірургові в 
напруженій боротьбі за жнт-
тя людини тепер допомагає 
ще один лікар — анестезіо-
лог, який робить знеболю-
вання"; в кожному місті та-
кож створюються великі від-
діли по реанімації, „ в них 
подаватиметься найкваліфі-
кованіша допомога при так 
званій клінічній смерті". 

Пишучи далі про „перева-
гу радянської медичної нау-
ки" супроти капіталістичної, 
автор хвалиться успіхами 
совстськнх хірургів у onepa– 
ціях легень, „виразко в о ї 
хвороби шлунка і дванадця-
тнпалої кишки, непрохідно-
сти кишечника тощо," а прн 
операціях серця згадано, що 
вони з успіхом робляться і 
„радянськими і американсь-
кимн хірургами". 
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Напрям та координація 
ЗМІНИ 

Говорячи про факт nepe– 
ходу Америки на метричну 
систему, треба собі уявити 
хоч в приблизнім сенсі, що 
це с надзвичайно велика, 
дуже скомплікована і кош-
товна справа. Тоді, коли ін-
дивідуальна людина корнс-
тується у своїй хаті ярдом, 
чи футом, або нічим, бо 
все є уложене в певний стан-
дарт, який себе знаходить в 
будові нового, чи зміні ста-
рого на нове, тоді в мільйо-
новій продукції будь - яко-
го продукту це виглядає 
далеко інакше. 

Прошу собі уявити, що 
першу - ліпшу пляшку чи 
баньку ми без більшої зас-
тановн по зужнтті продукту 
в и к и д а є м о , щоб купити 
нову. Це значить, що той, 
хто їх продукує, мусить 
продукувати по низькій ці-
ні, і продукція цього внро-
бу мусить бути масова, А 
щоб так було, то не лише 
форма продукту, але ввесь 
продукційннй рух базовано 
на автоматичній основі, яка 
керується компютором з то-
чно прецнзним обчислен-
ням всіх операцій. 

І одного дня треба все це 
змінити, починаючи від вн-
міру продукту, через стан-
кн, конвеєри, якостево - кон-
трольні чинники, аж до опа-
кування включно, і кінчаю-
чн на мозкові цілої продук-
ЦЇЇ — комлюторові. А крім 
цього ще прийде „специфі-
кація" про матеріял, oxopo– 
ну його, опакування, рекля-
му і багато інших „дрібних" 
речей, які мусять бути уз-
гіднені, переставлені й ype– 
гульовані. А накінець, лю-
дина і її вишкіл, її сприй-
няття нового виміру, нової 
ваги, потужности чи темпе-
ратури. І це була лише по-
рожня пляшка чи звичай-
на банька від оливи, або 
консерви. 

А коли б ви бажали nepe– 
ставити продукцію авта, 
пральні машини або телеві-
зії, то тут прейдеться багато 
довше про це говорити і 
(!?) за це дорого платити. 
А коли дійдемо до заавансо-
ваиих продуктів, таких, як 
наприклад, підводний човен 
із погонною атомовою енер-
гією, або ракета, що летить 
на якусь Венеру, тоді вже 
ми говоримо мовою довгого 
часу, тяжкою і відповідаль-
ною працею найкращих іи-
женерських сил і сумами 
грошей, яких не числиться 
на тисячі. Тоді на тлі цього 
комплексу виринає людина. 
Людина, яка довгими рока-
ми працювала у своєму ціл-
ком для неї зрозумілому і 
завченому стандарті мір та 
ваг, в ньому ж розвинула 
майже фантастичну височи-
ну, має себе переставити, 
перевишколити, завчити но-
ві формули, щоб пристосу-
вати себе до тих, які відста-
ли, або не мають змоги з 
нею крокувати через добу 
заавансованої американсь-
кої технології та продукції. 

І ця людина тим є стри-
вожева, трохи з резервою 
наставлена, а трохи здезорі-

Ствяак Куроцась 
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бнтована. Але чинник здо-
рового глузду сильніший 
від сантименту, що завжди 
характеризувало амернкан-
ську ментальність. Тому 
людина помалу, але постій-
но починав вчуватися, вжи-
ватися і пристосовуватися 
до факту зміни в ЗСА на 
метричну систему, яка на 
довшу мету стане поплат-
ною, практичною і nocra– 
вить Америку на ще вище і 
провідне місце в широкому 
світі. І це американці добре 
розуміють. Але вже і цю 
початкову фазу зміни хтось 
мусить унапрямлювати і ко-
ординувати. Як же ж то ви-
глядає? 

Як згадано вже вище, ве-
лнкі корпорації, інтереси 
продукції яішх сягають да-
леко дальше, як терен Аме-
рокь, почали свою частину 
або цілковиту підготову до 
зміни, підтягаючи за собою 
менші, які пов'язані з ними 
продукцією, або капіталом. 
Тоді спільні інтереси, які в 
ряді аспектів перехрещу-
ються у великім індустрі-
яльнім світі, створили ряд 
дискусійних панелів, семі-
нарів і впливів на державні 
агенції, чи цілі департамен-
ги, які пішли в напрямку 
приблизної координації. 

І так від Комерційного Де-
партаменту, через Крайове 
Бюро Стандартів (National 
Bureau of Standards,) the 
Maritime Administration і 
Делартмент Оборони, Освіти, 
Транспорту і Федеральних 
Гайвеїв, а кінчаючи на де-
партаменті Державної скарб-
ниці та Патентів, почалося 
рухливе унапрямлювання до 
метричної системи. В 1д73 р. 
Американський Національ-
ний Інститут Стандартів по-
кликав до життя Американ-
ську Національну Метричну 
Комісію (American National 
Metric Council), яка і стала 
основним ядром інформації 
та координації переходу А-
нерики на метричну сясте-
му. 

Американська Національ-
на Метрична Комісія (AN-
МС) зорганізована на дуже 
широкій базі, др якої вхо-
дять понад 1 300 різних ор-
гавізацій, індустрійннх ком-
паній, як і індивідуальних 
Людей із світу амернкансь-
кої технології. Ця комісія 
очолена вибраною Радою дн-
ректорів, а її екзекутивний 
директор є Мелколм Е. 
ОТеґен, колишній екзеку-
тивний працівник „Бендіх 
Ко." По всіх правдоподібно^ 
стях, як Конгрес схвалнтьі 
закон про перехід Америки 
на метричну систему, тоді 
АНМС стане федеральною 
агенцією, яка буде устійню-
вати метричні стандарти для 
Америки, офіційно провадн-
ти і координувати, чи допо-
магатн в ряді потрібних ко-
нечностей. 

Усталення стандартів є 
вже дуже важливим факто-
ром і це може створити не-
забаром поважну склад-
ність, якщо федеральний 
уряд разом з Конгресом не 
поспішать. Ми звикли в 
щоденнім хатнім житті, а в 
індустріяльнім зокрема, що 

Минулий рік був Роком 
Жінки. Вів був успішним, 
бо наше жіноцтво гідно ре-
презентувало американську 
українську громаду і Укра-
іну. Репрезентувало тут і за 
кордонами ЗСА — до голо-
дівкн включно. Жінки, які 
є завжди (або повинні бу-
ти) касирами дома і поза 
ним, — от хоч би в УНСою-
зі в Провидінні і УККА, 
— не жалують грошей на 
добру справу, яка все пот-
ребус грошей. Тому мають 
успіхи. Мають успіхи ще й 

інчові стандарти так прис-
тссовані до всього, що бай-
дуже, що ви купите, все 
якось до себе достосоване і 
без зайвих витрат частина 
будь - чого є заступима. І 
ось зараз, ряд індустрій 
починає продукцію за мет-
ричними вимірами, застосо-
вуючи подвійну (Дуаль) си-
стему, тобто інч — мілі-
метр, що не у всіх випадках 
вдасться точно порівняти. 
Наприклад: усталений, аме-
риканським с т а н'дартом 
1X4" (.2500) рівет рівнясть-
ся 6.35 міліметра Ніякий 
практичний інженер не по-
дасть такого виміру для ма-
масової продукції, бо логі-
ка скаже зробити цей рівет 
б мм, або 6.5, але в цей сам 
час він не знатиме (не маю-
чн усталеного офіційного 
стандарту), чи інший про-
дуцевт не зробить для цьо-
го рівет 7 мм рімер, який 
буде робити тим же завелн-
кі отвори. 

Або, купите „фосет" до 
свого „шавер", який ніяк не 
втиснеться в 10-річний „фо-
сет сіт". Або ще гірше, коли 
не буде усталеного стандар-
ту, тоді продуценти будуть 
робити лише на замовлення, 
що спізнить достану всяких 
„гардверс" на довгі місяці, 
або зовсім їх не буде. 

Розуміючи всі ці складно-
сті, АНМС, а радше екзеку-
тивннй директор ОТеґен, 
роблять інтенсивні старан-
ня, щоб запобігти всім тим 
непогодженням, поки прий-
де остаточна зміна із всіма 
формальними й усталеними 
вл астнвостями. 

Одначе вже можна перед-
бачити, що коли зміна пе-
рейде, то велике зараз чнс-
ло американських стандар-
тів зменшиться дуже поваж-
но, бо міліментри краще 
себе покриватимуть, як це є 
в системі інча. 

Американський громадя-
нпн, а зокрема люди індуст-
рії будуть відтепер дуже ча-
сто стрічатися з новими наз-
вамн, які безпосередньо, або 
посередньо матимуть якесь 
відношення до метричної 
системи. Тут подаємо лите 
деякі для загальної інфор-
мації, маючи на увазі opra– 
нізацію метричної системи в 
цілому, а Америки з її під-
готовчими діями зокрема. 

Батьком метричної снсте-
мн був священик католиць-
кої Церкви, вікарій з Ліону, 
Габрісль Моутон, який в 
1670 році запропонував цю 
систему Франції, але її офі-
цінне представлення парля-
ментові наступило щойно 
1790 року, а затвердження 

(Закінчення на crop. 5-ій) 

тому, що влізливі, і не мож-
на їх чим будь задоволь-
нитн. 

Інакше в справа з ветера-
нами українських армій. 
Минуло 50 літ, коли ми ма-
ли свою правдиву армію на 
своїй території, мали свій 
уряд, який існує щоправда 
й донині. 

Цей 1976 рік в роком 100-
річчя 'нашого поселення в 
ЗСА, с роком історії. Тому 
треба писати причинки до 
історії американської Укра-
їни. Була в нас у ЗСА Crpi– 
лецька Громада. Стрілець-
кий Гурток ч. 6 в Чікаґо на-
раховував 22 члени, бо 
більше не було у нас вете-
ранів Української Галиць-
кої Армії. Лишилося ще в 
живих двоє вас, — один 
УСС і автор тих слів. Та 
слава ве пропала. Прийшли 
нові люди продовжувати 
традицію військової історії 
воєнних змагань. Прийшли 
Усусуси, дивізійники, ynic– 
ти. І як стрілецькі гуртки за 
молодих літ в уніформах 
організували поміч іивалі-
дам і охорону воєнних мо-
гил, так тепер нові україн-
ські З'єднання продовжу-
ють роботу попередників. 

Хоч рідшають ряди вете-
ранів, бо вема нових укра-
їнських ветеранів, — робота 
йде. Українські ветерани 
американської армії не під-
силюють організацій вете-
ранів. Вони мають „Україн-
сько - Американський Легі-
он", мають інший спосіб ду-
мання, інші бої; мають за 
собою Корею і В'єтнам, і ле-
ґенда про „корейців", що 
нібито вступали до ОбВУА, 
розвіялася. Стрілецька Гро-
мада зліквідувалася. На її 
місце постало „Об'єднання" 
без об'єднання. Кілька вете-
рансьхих організацій, — 
крім дивізійників, — мало-
чисельні, роблять, що мо-
жуть. Колядують, перево-
дять листопадову збірку, 
споминають тих, -що відій-
шли, в час Зелених Свят на 
цвинтарях. 

І того довго, не буде, бо 
природа має свої закони, 
від яких нема апеляції. А 
що цього року, рік історії, — 
пишемо історію. І якби хто 
хотів написати правдиву іс-
торію українського поселен-
ня в ЗСА і Канаді, то пови-
нен знати, що наша історія 
... на цвинтарях! 

Історію, яку тепер пише 
УНСоюз, УККА, УРСоюз і 
ще може дехто,,не буде мо-
жна розпізнати без дже-
рельних матеріял ів. На 
жаль, ми не радо йдемо на 
цвинтарі, часом раз на рік, 
засадити квітку, змовити 
молитву. 

Треба студій, треба про-
чнтатн те, що написано на 
надгробних каменях і тре-
ба шукати матеріялу до на-
лнеання історії, треба ще ін-
вшх джерел, знімок тощо. 

Будучий історик буде вдя-
чннй тим, що пишуть при-
чинки до історії. І цей ко-
роткий нарис належить до 
тих причинків. 

Управа Відділу ОбВУА в 
складі 14 людей — це ті 
люди, що творять причинки 
до історії нашого поселення 
в ЗСА, у Чікаґо. Ось їх' іме-
на: 

РФФФФФІЛ 

Остап Тарнавський і 

ВОЛОДИМИР ЯН1В - ПОЕТ ^ 
І ВЧЕНИН 

Володимир Янів народнв-
ся 21 вересня 1908 року у 
Львові На його дитинство 
припали важкі роки Першої 
світової війни, що зв'язана 
також з визвольною війною 
нашого народу за державну 
незалежність. Покоління, 
до якого належить Володи-
мнр Янів, що пережило сві-
тлі моменти проголошення 
незалежностн і соборяости 
України в Києві, що огля-
дало український прапор на 
Львівській ратуші, стало 
одержиме ідеєю визволення 
рідного народу та й пішло 
на службу народові. Юна-
ком бачимо Володимира 
Яиова в Пластовій організа-
ціі, що від 1910 року pos– 
горнула діяльність серед 
гімназійної молоді, гуртую-
u її у пластові полки. Зав-
данням Пластової організа-
ції від самих початків було 
всебічне патріотичне - само-
виховання молоді на ввсо-
кнх моральних засадах і 

для відданої праці для на-
1 роду. Засади ті, що їх заще-
пнла Пластова організація 
Володимиру Янову в юнац-
тві, живуть у нього до сьо-
годні та й відбилися у його 
творчості. Тісно з Пластом 
зв'язана і тематика перших 
віршів Яиова. Засобом пла-
стового виховання було 
мандрівництво і таборуван-
вання. Для цієї мети були 
організовані пластові оселі 
в Карпатах. Звичайно, nepe– 
буваяня у карпатських лі-
сам, мандрівки і таборуван-
нл підсилювали романтичні 
поривання у юнаків, зро-
джували у них бажання чо-
гось кращого і вищого. Ці 
гарні почування, поривання 
до краси і добра, обдаровані 
юнаки складали у вірші -
пісеньки. З того пластового 
світу виріс поет Богдан 
Кравців, що теж починав 
свою поетичну творчість від 
пластових пісеньок під час 
мандрівок у Карпатах, та й 

почав друкуватися у плас-
товому журналі. Перший 
Володимира Янова „Перебій 
Прута" був надрукований у 
Пластовому місячнику „Мо-
лоде життя" у Львові в чис-
лі 7 за 1928 рік. Редакто-
ром цього журналу в той 
час був саме Кравців. Crap– 
ший за Янова на чотири ро-
ки Кравців мусів витиснути 
свою печать на перших по-
чиваннях у віршуванні Во-
димвра Янова. Обох їх 
об'єднувала та сама органі-
зація з її високими BHXOB– 
ними засадами та патріо-
тнзм, що його молоді поети 
висловлювали у своїх вір-
шах. 

Вже незабаром обох noe– 
тів бачимо в одній літера-
турній групі, що гуртувала 
молодих авторів, головно 
вихованців Пласту. В 1928 
році обдаровані літератур-
ним талантом юнаки - пла-
стунн створили літератур-
ний гурток під назвою „Ли-
стопад". Вже сама назва 
гуртка, що вив'язує до па-
м'ятної дати 1 листопада 
1918 року, коли українські 
січові стрільці відвоювали 
місто Львів, вказує на пат-
ріотичций підхід до літера-
тури у молодих авторів. 

Крім Кравцева й Янова, бу-
лн в тім гурті — Жнгмонт 
Процншнн, який заповідався 
на цікавого прозаїка; Евген 
Пеленський, який став зго-
дом відомим літературним 
критиком; В о л о д и м и р 
Ковальчук, що підсилював 
зацікавлення літературою; 
Роман Драган, мистецтво-
знавець, і інші. 

Гурток „Листопад" видав 
збірку творів своїх членів 
під назвою „Літаври". Де-
які з членів гуртка „Листо-
пад" друкувалися в „Літе-
ратурно - науковому вістни-
ку", що вже в той час, під 
редакцією Дмитра Донцова, 
віддзеркалював націоналіс-
тичний світогляд пнсьмен-
ників, які друкувалися у 
ньому. 

Поезія — це не головна 
стихія Володимира Янова. 
У нього перевага зрівнова-
женої життєвої філософії, 
що зумовлює його постійну 
послідовність з наголошен-
ням моральної і патріотнч 
ної відповідальностн перед 
своїм народом. 

Тобі з незломніин 
усміхом дитини 

святі я погування 
нелукаві, 

тобі зложив я в дані, 
Україно! 

пише поет в одному з тю-
ремних віршів, присвячених 
своїй батьківщині, та й да-
лі заявляє з-поза тюремних 
мурів: 

Проте снимо всі, щоб 
колись ще в лавах 

Отгизні кров ми принесли 
і тіло. 

Тут же, при цій заяві - прн-
реченні, що характеризує 
націоналістичний світогляд 
молодого автора, підкресле-
на моральна засада, що ви-
несева з пластової організа-
ції, залишиться у Янова го-
ловною життєвою засадою 
на все життя: 

І тільки праведність свята 
гесноти 

спасе нас, звільнить, 
виведе з полону. 

У молодого Янова, як і в 
інших поетів, що вийшли з 
Пласту, зустрічаємо похва-
лу мандрам, шукання кра-
щого і справедливого світу. 
Навіть звичайна буденна 
прогулянка — виїзд у гори 
на лещата, підповідає пое-
тові патріотичні заявв; по-
ет утотожнюс спортовнй 

з маг із великим змаганням 
за волю своєї батьківщини: 

Вище! Вище! Завжди 
вгору 

по засніжених плаях. 
Лиш завзяття біль поборе, 
промостить до цілі шлях. 

Скорий вимах, скорий 
віддих, 

праця рук і праця ніг. 
По верхів'ях наших рідних 
тільки наш лунає сміх'. 

Пишучи вірші на похвалу 
своїх успіхів у лещатарю-
ванві в Карпатах, автор не 
думає тільки про самий 
спортовий внчив, він nepe– 
носить його в ширшу nepc– 
пективу і бачить спортові 
змагання, як заправу до 
більших і відповідальнішнх 
починань: 

Нині, нині перемога -
з друзями наш ееСний 

змог! 
А вже завтра без знемоги 
проти ворога на шлях'. 

І в крові нам сонце встане: 
треба буде наших сил. 
Не страшні нам смерть 

ні рани, 
кинем ворога у пил. 

Вірш може звучати як на-
ївна деклямація, але у юна-
ка, який вийшов з організа-
ції, що клала в основу своєї 
виховної праці патріотизм 
і посвяту для батьківщини, 
ці рядки писані щиро. 

Вірші про мандри й yeni– 
хи у спортовнх змаганнях 
— це не ціль Янова, це рад-
ше хроніка його діяльяос-
ти. Ці' вірші складені в об-
ставииах, де автор має час 
ка контемпляцію, і коли він 
не може жити активно і'дія-
ти. Подібно, як у випадку 
Богдана Кравцева, що свою 
основну книгу віршів иапи-
сав у тюрмі (сонети і стро-
фи), ЯніВ'теж використовує 
перебування у тюрмі для 
віршування. З в'язниці вн-
силає він, — як недавно 
Кравців, — поїзди - експре-

Свистом експрес десь 
неждано 

мислі роз^е^розрие, 
спогадом, спомином, сумем 
в серці і з далі завиє, 
прцепані наміри збудить, ^ 
думи про дру^Й' і рій. 

І не звичайний тон поїзд-
експрес, — це поїзд, що Іде 
з метою, на ньому „військо 

в гартованій зброї" і така 
рішуча заява поета: 

Вірю — не вірю, лиш 
знаю: 

будеЧце небо палати! 
Будуть невдйїі та успіх! 
Трупом устелена путь. 

і Цикл віршів під назвою 
„В'язничні експреси" був 
складений у в'язниці в 1936 
році. Якщо слідкувати за 
датами появи віршів і збі-
рок Янева, то побачимо, що 
спеціяльні обставини і по-
дії приневолювали його 
брати перо у руки і вірша-
ми списувати свої почуван-
ня, а разом з тим виявляти 
свої переконання і життєві 
постанови. Дві перші збір-
ки вийшли друком у рік 
війни, 1941, та й обидві на 
еміграції, в Берліні. Одна з 
туремними віршами під на-
звою „Сонце і Драти", дру-
га теж патріотична „Лнсто-
падові фрагменти", що вже 
самою назвою відсилав до 
славної патріотичної дати 
листопада с, 1918 року, у 
Львові ' " 

(Продовження буде) 
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Великдень в У к р а ї н с ь к о м у 
Селі в Г л е н Спей 

Глей Спей, Н. И. (Д-р М. 
Клюфас). — Величаво, в мо-
лнтовному з'єднанні з ці-
лнм українським народом 
святкували мешканці нашо-
го Села 25-го квітня радіс-
не свято Воскресення Хрн-
стового. 

У Велику п'ятницю о. 
прот. М. Грннчншнн та о. 
І. Сирота ЧШ з Нюарку, вн-
ставили плащаницю, а у Ве-
лику суботу о. L Сирота по-
святив, в гарних прибраних 
вишивками, кошичках Велн-
кодню паску. 

У Великодню неділю — 
РезурекпДю і Воскресну Ут-
реню відправив о. І. Снро-
та. 

Рознеслася радісна і мо-
гутня пісня ,,Хрнстос Boc– 
крес", а на обличчях вір-
них віддзеркалювалось зво-
рушення 

Архиєрейську Службу 

Вожу відправив Владика 
Яосиф Шмондюк, спископ 
Стемфорду при участи о. 
монс. Е. Монастирського та 
О. І. СироТИ, При ЧОМУ ВИГО-
лосив проповідь про зна-
чення і зберігання рідних 
традицій. По відправах Вла-
дика Иосиф посвятив пас-
ку. 

Великоднє снідання від-
булося в Глен Спа pecrope– 
ні, в якому взяло участь 
коло 200 людей. 

Опісля в залі під церквою 
молодь СУМА з Нюарку під 
управою Іванни Колонів і 
Ф. Луципшна вивели гагіл-
кв, якими захоплювалися 
присутні. Треба зазначити, 
що не зважаючи на погану 
погоду до села з'Іхалося 
багато вірних, щоб разом з 
нами відсвяткувати, за на-
шими традиціями Великод-
ні Свята. 

Спільне свячене в К л і ф т о н і 
Кліфтов, Н. Дж. — (п-я-

к). Цьогорічне Спільне Свя-
чене мало інший характер, 
як попередні. Настоятель це-
ркви св. Вознесіння о. про-
топресвітер Т. Форостій за-
просив на те Свячене наших 
семшаристів-теологів з Бав-
нд Бруку. Приїхало їх 5-ох, 
неприсутнім був о. диякон 
Анатолій Ситняк та декан 
факультету о. прот Ф. 
Істочин. Всі, вони, в часі 
Служби Божої стояли при 
престолі, а після Служби 
Божої вийшли перед Царсь-
кі Ворота й о- настоятель 
представив їх присутнім, cep– 
дечно їх вітаючи. 

В часі Спільного Свячено-
го, тепло їх вітав о. протсь 
пресв. Т. Форостій- Семіна-
рист Яків Нортон висловив 
подяку о. Форостієві в імені 
неприсутнього . о. декана 
прот. Ф. Істочнна та від своїх 
товаришів, за Це, що їх за-
прошено, давши можливість 

побачити церкву та пізнати 
людей. 'Від понад 120 гостей 
витав наших теологів автор 
цих рядків, а саме: Якова 
Нортона, Якова Гніздоша — 
обидва вже учителі, Мирона 
Кудановича, енна священн-
ка, ДяянЛЕ Возняка та Іва-
на Панасюка. За ініціятішою 
Ґені Бари, з нагоди прнбут-
тя до Кліфтону семінаристів 
вона зі Зонею Лелик, зібра-
ла для них 225.00 дол. 

В часі обіду наспіла дуже 
сумна вістка, що помер о. 
митрат Андрій Двораківсь-
кий. 

Семінаристи були звору-
шені виявом приязною пос-
тави кліфтонської громади і 
сердечно дякували за тепле 
прийняття. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСоюзу! 
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Організаційний Комітет 
повідомляє, що 

П'ЯТИЙ З'ЇЗД 
БУВШИХ ПРОФЕСОРІВ і УЧНЮ 

ЗАЛЬЦБУРЗЬКОЇ 
ГІМНАЗІЇ 

— відбудеться — 
в д н я х 16 і 17 ж о в т н я 1976 р . 

н а Союзівці 
в КЕРГОНКСОН, Н. И. 

Зголошення участи в З'їзді проситься висилати до: 
lvanna Bilyk, 5107 X. 11th St., Philadelphia, Pa. ДОМІ 
а замовлення безпосередньо висилати або телефо-

нувати до УПРАВИ СОЮЗШКИ -
UKRA1X1AX NATlttNAL ASSOClATlON ЕОТАП1Е 

Kerhonkson, N.Y. UM48 Tel: (014) 826-5641 
яааашявшшяятшШтшшявшшашвякжжжшвшш 

симпозпам 
для відзначення 

200-ЛІТТЯ З'ЄДИНЕНИХ СТЕИТЮ і 100-ЛГГТЯ 
УКРАШСЬКОГО ПОСЕЛЕННЯ 

у З'ЄДИНЕНИХ СТЕЙТАХ 
1776-1876-1976 

відбудеться 
в п'ятницю, 25 ч е р в н я 1976 р . 

в КАТОЛИЦЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 
АМЕРИКИ 

Колдведл. Голл у Вашінгтоні, Д.К. 
Спонзори: Наукове Товариство їм. Шевченка в ЗСА, Ук-

раїкська Вільна Академія Наук і Гарвардський Ук-
раїнський Дослідний Інститут. 

Мо-спонзор: Департамент Канонічного Права Католиць-
кого Університету Америки. 

ПРОГРАМА: 
10:00 - 11:00 год. перед пол.: Реєстрація. 
11:15 - 11:30 год. перед пол.: Відкриття. О. проф. д-р 

Мелетій - Войнар, ЧСВВ, Наукове Товариство їм. 
Шевченка в ЗСА. 

ПЕРЕДПОЛУДНЕВА СЕСІЯ: 
11:30 перед пол. — 1:30 по пол.: 

Модератор: проф. д-р Лев Е. Добрянський, Джордж-
тавн Університет. 

Д-р Інж. Михайло Яримовнч, асистент адміністратор 
ЕРДА — „Сьогоднішні проблеми енергії". 

Д-р Михайло Борецький, З.С. Департамент Торгівлі 
— „Українські економісти в З'єдинених Стейтах". 

Проф. д-р Володимир Трембіцький, Стейтовий Ко-
ледж Джерзі Ситі — „Дипломатичні і консулярні 
взаємини України зі З'єднненнми Стейтами 1917-
1922". 

1:30 — 2:30 по пол. — Перекуска. 
ПОПОЛУДНЕВА СЕСІЯ: 

2:30 — 4:30 по пол. 
Модератор: проф. д-р Микола Вогатюк, Ле Мойв 

Коледж. 
Проф. д-р Галина Дуда, Гарвардський Український 

Дослідний Інститут - „Етнічні групи, їх виховні 
інституції і плюралістичне виховання в З'едине-
них Стейтах". 

о. проф. д-р Мелетій Войнар, ЧСВВ, Католицький 
Університет Америки — „Основи Української Ка-
толицької Церкви в Америці". 

Проф. д-р Іван Коровицький, Українська Вільна 
Академія Наук в З'єдинених Стейтах — „Причи-
нок Української Православної Церкви до розвою 
української спільноти в З'єдинених Стейтах". 

4:30 — 6:30 по пол. 
Модератор: проф. д-р Микола Чировськнй, Сітон 

Голл Університет. 
Проф. д-р Ірина Федишни, Українська Вільна Ака-

демія Наук в ЗС — „Вплив Олександра: Архіпен-
ка на модерну скульптуру". 

Проф. Петро Андрусів, Наукове Товариство ім. Шев-
ченка в ЗС — „Українські мистці в З'єдинених 
Стейтах. Малярі". 

Д-р Олександер Соколишин, Публічна Бібліотека в 
Вруклині — „Україніка 1 бібліографія україніки 

І англійською мовою". 
Б Вхід вільний.. 
(ММММУММММУММУІММЯМІЯЯАЛЛАЯААЯМІЙАЙААЯЯІ і 

М Е Т Р И Ч Н А 
(Закінчення 

урядом та постанова вжнт-
ку щойно в квітні 1795. 

Фундаментальними час-
тннаии метричної системи є 
метр і кілограм. Метр є рів-
норядний (модерне рівня н-
ня) до 1,650, 763.73 довжи-
нн хвиль помаранчево - чер-
воних з радіяції у вакум, з 
криптон 86. 

Кілограм є уточнений в 
тягарі плятінум - ірідіюм. 
Ці стандарти переховують-
ся в Інтернаціональному 
"Бюрі Ваги та Міри в Сервес, 
Франція. 

Побудова метричної снс-
геми полягає на принципі 
десятих частин (decimal), 
які через множення творять 
нові виміри та назви. 

Всі стандарти і коди мет-
ричної системи зібрані й ус-
талені ' Інтернаціональною 
Організацією С т а идартів 
(1SO) і вони відносяться до 
в с і х в і д т и н к і в те-
хнології, за в и й н я т а м 
електричних та електроніч-
них, які зібрані окремо Ін-
тернаціональною Електро-
технічною Комісією (ІЕС). 
Осідок обох міститься в Ев-
рапі. Американський Націо 
нальний Інститут Стандар-
тів (ANS1) репрезентує в 
повищих двох організаціях 
Америку, маючи рівноряд-
ннй голос із всіма членаьш-
країнамн, що вживають, чи 
іепер переходять на метри-
чну систему. Кожна країна 
зокрема має також право в 
себе змінювати, чи допов-
нювати свої стандарти, в 
залежності від своїх внутрі-
шніх потреб. 

Метричну систему в техно-
логічній мові називають Ін-
тернаціональна Сис т е м а 
("System internatnionale"). 
В Америці назва „S1" прий-
масться і здається, що у всіх 
означеннях у переході на 
метричну систему зустріча-
тимуться ці дві літери. 

Всім зацікавленим будь-

СИСТЕМА... 
зі crop. 5-ої) 
чим, що відноситься до мет-
рнчної системи, радимо звер-
татнея до Американської На-
ці„нальної Метричної Комісії 
на таку адресу: Ebcecutive 
Director or Nat'l M e t r i c 
Council, 1625 Massachusetts 
Ave., N. W. Washington, D.C. 
20036. Надзвичайно добрі, 
пристосовані до пзревишки-
лу на метричну систему ua– 
теріяли видала Асоціяція А-
мсрнканськіас Іилсеа є р і в 
(3oci^ty o– Mana:ucturing 
Engineers, 2C5C1 Ford Road, 
Dearborne, Mich. 48128), які 
йдуть у трьох засадничнх 
напрямках; керівництво, ін-
женерія і продукція. Окрім 
цього є багато інших публі-
кацій, що мажуть допомогти 
в початковій стадії переходу, 
як і стало інформувати про 
прогрес цієї феважливої 
ділянки, яка стоїть перед 
нами всіма. 

Добрі інформації подають: 
- Swani Publishing Co. 

P. O. Box 248, Roscoe, Ш. 
61073. 

- Regal-Beloit Tool Corp., 
Rockton Rd., So. Beloit, Ш. 
61080. 

- Research institute of 
America, Dept. Dl., Mount 
Kisko, N. Y. 10549. 

Радимо всім людям, які 
працюють, продукують, чи 
керують у будь - яких ді-
лянках, що пов'язані з мі-
рами і вагами, почати відпо-
відну програму приготов-
лення до переходу на мет-
рнчну систему. 

Відповідно внпрацьована 
методика переходу в кож-
ній фірмі може бути віднос-
но не так то вже дуже кош-
товна, якщо її розкласти на 
відповідпі щаблі переходу, 
але вона також може кош-
тувати великі гроші. спри-
чинити застій у продукції, 
анавіть хаос, якщо хтось 

відважиться зробити це ра-
дикальним способом. 

Загальн і з б о р и ТУ І А, В ідд іл 
Иго Д ж е р з і 

Дня 4-го квітня ц. р. в 
Ірвінгтоні, Н. Дж. в Україн-
ському Народному Домі 
відбулись Загальні Збори 
Відділу Т-ва Українських 
Інженерів Америки. Збори 
відкрив голова інж. Гр. Ку-
зьма. Зборами проводила 
президія — інж. Мих. Чай-
ківський — голова та інж. 
Маріян Волуйчнк — cexpe– 
тар. Про діяльність Управи 
за минулу каденцію звіту-
вали інженери Гр. Кузьма 
— голова, Яр. Бігун — 
скарбних та Мар. Волуйчнк 
— секретар. Посьогодні Від-
діл нараховує 90 членів. З 
каси Відділу складено по-
жертвн на Український Ві-
льний Університет та Кате-
дру Українознавства при 
Ратґерському університеті в 
Ню Бронсвіку, Н. Дж. Уп-
рава і члени Відділу Т-ва 
Українських Інженерів бра-
ли та беруть активну участь 
в житті української грома-
ди стейту, а зокрема в акції 
звільнення Леоніда Плюща. 
Дав почин та переводив 
довголітні заходи в цій ак-
ції д-р Роман Андрушків — 
член Управи. 

По звітах слідувала жіі-

ва дискусія та на пропозн-
пію Контрольної комісії 
уділено абсолюторію ycry– 
паючій Управі. В ході даль-
ших нарад, на пропозицію 
Номінаційної комісії обрано 
нову Управу Відділу в та-
кому складі, інженери: Дм. 
Демедюк — голова, Дам'ян 
Геча, Дам'ян Кордуба та 
Мир. Гнатейко — заступни-
кн голови, В. Котис — сек-
ретар, Юрій Хухра — cxap– 
бник, Я. Бігун, М. Волуй-
чнк, Ю. Карапінка та Л. 
Старух — члени Управи; 
Контрольна комісія: Гр. Ку-
зьма, Е. Бедрій, Р. Загайке-
внч; Номінаційна комісія: 
Л. Курилко, Б. Чайківський, 
Ю. Охримович; Комісія до-
помогн праці: В. Волово-
дюк, Г. Кузьма, Р. Андруш-
ків; Товариський суд: Я. 
Букачевськнй, М. Чайківсь-
кий, Б. Мак. 

Нововибраний голова 
інж. Д. Демндюк від себе та 
від обраних членів Управи, 
подякував за довір'я та ви-
бір. Свідувалн внески, за-
пити та поради. По зборах 
відбулась традиційна гутір-
ка за перекускою. 

Д. Д. 

НІИА С Т Р а К А Т А . 
'Закінчення зі crop. 1-ої) 

T T T T t t M t T t t t t M T t t H l H r m i i n i n i l l H i m 

Д-Р РОМАН ТРОХИМЧУК 
(внутрішня і загальна медицина) 

повідомляє про перенесення своєї лікарської 
практики зі 

40 YONKERS АУЕ. YONKERS, N. Y. 
на 131 PARK AYE. YONKERS, N. Y. 

коло YONKERS GENERAL HOSPTTAL 
Тел. 423-7723 

години прішнять щоденно від 4:15-6:00 
субота між 11-12 дня 

? т т т т т т т і т т т т т і т ч і Х і ї Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х І Х І Х І І І І І І І І 

У К Р А Ї Н С Ь К І 
Б У К О В И Н С Ь К І В З О Р И 

Східня Екзекутива Союзу Українок Канади подас 
до відома, що маємо обмежене число альбомів УкраІн-
ських Буковинських Взорів в традиційних кольорах. 
Просимо — замовляйте тепер. 

Збірка нараховує 1,405 взорів на 74-ох окремих сто-
рінках українською, англійською 1 французькою мовами, 
включно з Історією, з Інструкціями і малюнками — як 
можна пристосувати взори до модерної ноші. Книжка 
мас історичну вартість. 

Кожна сторінка розміром 9у2" на 13", є добре роз-
рахована, щоб їх було легко відчитати для вишивання. 
Книжка видана в твердій оправі 1 може послужити вам 
як найкращий подарунок на свята, весілля, день наро-
дження, ювілеї, 1 т. д. 

Ціна Альбому з оплатою: в Канаді — 532.50, в Аме-
рнці — W4.00, а поза границями Канади 1 Америки -
J35.00 (залежить як задалеко). 

Просимо висилати моні ордер на.повну суму ціни 
і оплату з Вашим замовленням на адресу: 
UKRAJNlAtN WOeeEWS ASS'N EASTERN ЕСЕГЛЯГОТЕ 

Album iOommtttec Chairperson — Mrs. M. Telega 
1402 Hall Ave„ Wtodsor, Out., Canada N8X 4B4 

ськнб медичний інститут. В 
подальшому працювала на 
таких посадах: науковий 
співробітник Одеського інс-
титуту епідеміології та мік-
робіології, асистент катедри 
епідеміології Одеського інс-
титуту удосконалення ліка-
рів, асистент катедри мікро-
біологіі Одеського інститу-
ту, співробітник науково-
дослідної лябораторії Оде-
ськсго медичного інституту. 

Основний науковий дорі-
бок Ніни Строкатої припа-
дас на час роботи в Цент-
ральній науково - дослідній 
лябораторії Медичного інс-
тнтуту Одеси. У відповідно-
сті з напрямком роботи та-
:шх лябораторій, Н. Строка-

та виконала ряд комплекс-
них досліджень із співробіт-
ннками клінічних катедр. 
Матеріялн цих д о с л і-
джень опубліковано у ви-
гляді співавторських жур-
нальннх статтей у журна-
лах „Терапевтическвй ар-
хив", „Урология", ,,Вестник 
оториноларингологни" та в 
„Мікробіологічному журва-
лі" ( українською мовою). 

Ніна Строката мас також 
публікації в збірниках 
праць союзних та республі-
канських наукових конфе-
ренцін та з'їздів. Вона с ав-
тором 23-ох праць з галузі 
клінічної мікробіології та 
імунології. 

Р о м а н і Сузанна Рудніщькі . 
(Закінсення зі crop. 1-oiJ 

хопленням розповіла про 
своє всеціле включення в 
життя української громади. 
„Я незвичайно щаслива, що 
ввесь час перебуваю в житті 
української спільноти, вив-
чаючи її мову, побут, тради-
ції, які я полюбила ,і культу-
ру, в чому безустанно мені 
допомагає мати мого чо-
ловіка. Коли виступаю на 
американських конце р т а х, 
тоді спеціяльно велика час-
тина мого пісенного реперту-
ару — українська. Мені ду-
же залежить на цьому, щоб 
представити неукраїнській 
авдвторії — красу українсь-
кої пісні і музики, яка не-
звичайно гарна. У моєму ре-
пертуарі є різні композитори, 

але найбільше люблю висту-
пати з композиціями покій-
ного д-ра Антона Рудннць-
кого". 

У плянуваннях піяніста 
Романа Рудницького — тур-
не до Азії, Венесуелі, Kapa– 
їбських островіь, правдопо-
дібно до Польщі, знову до 
Румунії і Західньої Европи. 
Шяніст також виступить 13-
серпня ц. р. з фортепіяновим 
концертом у Філядельфії в 
Робін Гуд Дел, де відбувати-
меться великий Український 
Фестиваль з нагоди 200-річ-
чя Американської Незалеж-
ности та 100-річчя масового 
поселення українців в Аме-
риці. 

П р о ф . В. Пнів гостем Колег і ї 
св. Аирея 

Колегія св- Андрея при і УВУ і Славістичним Відді-
Манітобському університеті лом при Манітобському уні-
від 27 квітня до 3-го травня верситеті. 

І ляльковий т е а т р р о б и т и м е 
п р о п а г а н д у 

Москва. — Київська газе-
та „Культура і Життя" з 10-
го червня повідомляє про 
закінчення у ІЛоскві ХН Ко-
нгресу Міжнарздиої спілки 
діячів театру ляльок (УНІ -
МА) та Міжнародного фсс-
тивалю цих театрів, що від-
бувався одночасно. Очевид-
но, що цілями конгресу про-
голошено „вихованню підро-

стаючого покоління і форму. 
вання його естетичних сма-
ків", розвиток ,лухл гума-
нізму", що мас „сприяти 
справі зближення народів, 

справі миру та дружби", а 
гаслом — „через серця дітей 
— до сердець дорослих". Га-
зета подас, що наступний 
ХНІ Конгрес лялькарів від-
будеться в 1980 році в Ню 
Иорку. 

Замість квітів на свіжу могилу 

св. п. М и х а й л а Греі іщшина 
складаємо 20.00 долярів 

на Український Інгтитут у Гарварді. 
Оксана 1 Роман ЧАВСИ 

t В ПЕРШУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
нашого Незабутнього 

ЧОЛОВІКА, ТАТА і ДІДУНЯ 

б л . п. 

Д-РА ВОЛОДИМИРА ІУКА 
буде відправлена 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА ВОША 
З ПАНАХИДОЮ 

в середу , 23-го червня 1976 р. 
о год. 8:30 ранку 

г Українській Католицькій Церкві 

св. Івана Х р е с т и т е л я 
в НЮАРКУ, Н. Дж. 

ДРУЖИНА, ДІТИ і ВНУК 

ц. р. гостила в себе визнач-
ного українського вченого, 
поета й культурного діяча 
проф. д-ра Володимира Яно-
ва, ректора Українського Ві-
льного Університету в Мюн-
хені. 

Під час перебування в Ко-
леґії св. Андрея, проф. д-р 
В. Янів відбув низку зустрі-
чей з українською спільно-
тою міста Вінніпегу, в про-
грамі таких своїх виступів: 
Доповідь на загальних збо-
рах „Карпатії" в домі УНО. 
Виступ на відзначенні cropi– 
ччя Енського указу з 1876 p., 
влаштований Славістичним 
Відділом Манітобського уні-
верситету, в Колегії св. Ая-
дрея. Авторський вечір УВУ 
в пластовій домівці. Зустріч 
з громадянством Вінніпегу й 
околиць для обговорення 
справи УВУ, — в Українсь-
кім Народнім Домі, спонсо-
рована Колегією св. Андрея, 

Н Е М А 
кращої мали України, як мала 
Д-ра Р. Дражньовського, ви-
готовлена згідно вимог мо-
дерної картографії, та видана 
Українським Соціологія ним 
Інститутом в Ню Иорку, бо: 

а) немас другої такої тех-
нічно досконалої фізич-
ноі мали України, щоб 
так виразно й точно, 1 в 
таких прнемннх для ока 
красках визначувала го-
ри, долини, рівнини 1 рі-
ки України. 

б) мала включає не тільки 
т. зв. УССР, але також 
українські етнічні терени 
поза її кордонами. 

в) написи виконані виключ-
но в українській мові; 
мала неперевантажена де-
тайлямн, виразно лока-
зус більші міста України 
щоб діти могли краще 
засвоїти собі їх розміщен-
ня. 

г) вона добра для вжитку 
так 

В Ш К О Л І 
чи в приміщеннях opra;ii– 
зацій, як в діточнх кімна-
тах, де діти дивлячись 
запам'ятують вигляд Ук-
краіни й вчаться читати 
назви. Розміри мали 44" 
х 62" інчі, а ціна 10 дол. 
з пересилкою. 

Щ Е ЩОСЬ. 
Можна теж набути довідники 
„Українці в ЗСА й Канаді", 
авторства Романа А. Цнбрів-
ського й Івана Теслі, що його 
видав УСІ. Критика оцінила 
Довідники дуже корисно. Ціна 
1 доляр з пересилкою. Замов-
ляти, виповнюючи наступний 
відтинок: 

BS "Ч 

Ч: 

The Ukrainian Center 
for Social Research 
231 Boat 14th Street 
New York, EN.Y. 10008 
Долучую - „ „ . . „ „ дол. 1 
прошу вислати малу за 10 
дол. 1 Довідник за 1 дол. 
на адресу ^ ; 
Місцевість ' -
Стейт .'.'-.” -
Шр Code ' 

Наукова сесія відбулася 
в Колегії у п'ятницю, 30-го 
квітня о год. 7 :ЗО вечора. Се-
сію відкрив проректор Коле-
гії о. прот-Й. ТОрківський, а 
проводив нею проф. д-р Я-
рослав Рудницький, голова 
Славістичного відділу Мані-
тобського університету. У 
першій, частині з доповідями 
виступили магістранти Сла-
вістичного відділу Манітоб-
ського університету Докія 
Черевик і о. М. Вівчар (в 
українській мові) та Люба 
Федорків і Михайло Воробій 
(в англ- мові). 

У другій частині сесії 
проф. д-р В. Янів, доповіда-
ючи, зокрема зробив глибо-
ку аналізу тексту опінії Ро-
сійської Академії Наук, яка 
рекомендувала царсько-poci– 
йському урядові скасувати 
ЕЗмськнй „указ" (заборону 
вживати українську мову в 
сферах науки, культури й 
церковного та громадського 
життя). При цьому вія по-
в'язав дух Енського „указу" 
до умовин української мови, 
науки й культури в Україні 
в державних межах СССР. 
У зв'язку з цим звернув 
окрему увагу ва той. факт, 
що коли влада СССР у дея-
кім мірі „толерує" українсь-
ку мову, то це головно тому, 
що цього вимагає її потреба 
прищеплювання українцям 
марксистського , світогляду 
який, на жаль, — як це 
він підкреслив, — намагаю-
ться прищеплювати україн-
цям дехто і з тих, що їм по-
щастило виїхати з СССР на 
Захід. 

Влаштуванням цих зустрі-
чей зайнявся створений .,ад 
гок" Ініціятнвтгіі комітет під 
проводом адвоката д-ра Се-
ргія Радчука — президента 
Комітету Українців Канади. 
Технічну допомогу в цнх 
контактах подали віцеприн-
ципал Колегії св. Андрея о. 
проф. Михайло ЮрківськяЙ 
і декан Колегії о. проф. 0-
лег Кравченко. 

Дня 3-го травня проф. д-р 
В. Янів з Вінніпегу від'їхав 
на схід Канади. 

В. М. Л. 

f 
В смутку повідомляємо Членів нашого Кооперативного 

Видавництва „Червона Калина" 1 Громадянство, 
що дня 10-го червня 1976 року відійшов у Вічність 

б л . п. 
РОМАН К У І І Ч И Н Г Ь К І Ш 
член-основннк Видавництва, член Ради Директорів І 

редактор Видавництва „Червона Калина". 
ПОХОРОН відбувся 12-го червня 1976 п. на укра!п-

ському Православному цвинтарі в Вавнд Бруку, Н. Дж. 
а 

Опечаленій Дружині, Дітям 1 Родині Покійного 
складаємо вислови глибокого співчуття. 

РАДА ДИРЕКТОРІВ 
„ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ" 

11 КУРІНЬ УСП-ок „ПЕРШІ СТЕЖІ" 
з великим жалем повідомляє всіх Стежинок, 

що дня 11-го червня 1976 року відійшов у Вічність 

т 
б л . п. 

ЯРОСЛАВ Б А Р А Н С Ь К И И 
Батько нашої подруги, ст. пл. Христини (Нони). 

є 
Опечаленій Донці та Родині Покійного складаємо 

вислови щирого та глибокого співчуття. 
ПРОВІД КУРЕНЯ 

П О Д Я К А 
З Волі Всевишнього, в четвер, 13 травня 1976 року, 
у Філядельфії, Па., відійшов у Вічність по ищиИ 

недузі, на 72-му році життя 
бл . п. БОГДАН М И К О Л А 

СТЕБНОВСЬКІІИ 
народжений в Галичі, Україна, визначний купець 

1 щирий патріот. 
В часі мого болю 1 терпіння з приводу смертн мого 

мужа Богдана, Рідні, Приятелі 1 Знайомі виявили .мені 
щире співчуття та гідно супроводжали Покійного у Віч-
ність в жалобних похоронних днях, на цвинтар у Факс 
Чейс у Філядельфії, Пп., ЗСА. За це Всім щиро дякую. 

Дякую д-рові Миколі Войтовнчеві за його постійну 
лікарську поміч, о. канонікиві Василеві Годовінському за 
похоронні Богослужебні відправи в повному українському 
обряді. Дякую Осипові І Марії Сохор, Теодоропі 1 Марії 
Угорчак, Миколі 1 Антоні ні Кушнір, Василеві 1 Ємі По-
слушним 1 їх синам, Михайлові І Ользі Ковальчук за їх 
внімкоау поміч для мене, а Іванові Гасинові, власникові 
похоронного заведення, за совісье. виконання похоронної 
обслуги. 

Ріьнож дикую Всім, хто подали мені 'особисту поміч, 
та вплатили 138 дол. на Служби Божі 1 ПатріяршиЙ Фонд, 
замість квітів на могилу Покійного. 

Дякую також Василеві Пасічникові за його прощаль-
не слово на Панахиді за Покійного та Осипові Сохорові, 
який прощав Покійного над могилою. 

, Дякую сердечно Всім, яких тут не згадано, а які лне-
товно, чи телефоном висловили мені співчуття з приводу 
смерти мого Мужа, Нехай Господь відплатить Вам своїми 
дарами. 

В глибокому, смутку ^ ^ ^ 
ОЛЬГА СТЕБНОВСЬКА, дружина 

з РОДИНОЮ 

В ДВАНАДЦЯТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
мого Незабутнього МУЖА 

сл. п. 
В О Л О Д И М И Р А Т. Г І Р Н Я К А 

ЗАУПОКІЙНА СТЯТА ЛІТУРГІЯ І ІІАіКАХІША 
будуть відслужені ' 

в нед ілю, 27 червня 197в, о год. 11 п е р е д п о л . 
в Українській Католицькій Церкві 

св. В о л о д и м и р а в Глен Спей, Н. И. 
ГАЛИНА НОСКОВСЬКА-ГТРНЯК 
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Діяльність 98-го Відділу СУ А 
у Філадельфії 

У півгодинній програмі 
на телевізійній станції чнс-
ло 12 увечорі 6:30, 4-го хві-
тня ц. р. ознайомлено гляда-
чів Філадельфії та околиць з 
українськими культурними 
надрання ми. 

Започатковуючи nporpa– 
му Д. Швед прочитала про-
голошеяу Декларацію По-
шанування Людських Прав 
в ОЖ, користуючися прозір-
камн зі світлинами наших 
церковних достойників, як 
Патріярха Иосифа та ін-
шнх. Також висвітлено 
фрагменти з організаційно-
го життя українців у Філя-
дельфії. Д. Швед підкреслн-
ла, що тільки тут, на віль-
чін землі ми можемо збері-
гати українські традиції, 
коли українці в Україні 
цих можливостей не мають. 

Совстський Союз підписав 
дану декларацію," проте ЇЇ 
не додержується і далі пе-
реслідуе ув'язненням і тор-
турами українських інте-
лектуалів, як В. Морози, Н. 
Строкату. В. Чорновола, L 
Калинець, Ю. Шухевича, С. 
Шабатуру та о. В. Ромаию-
ка. 

Група союзянок та дів-
чат в народних строях зі 
словом „вітаємо" С. Гала-
вай, голову Відділу, CHMBO– 
лізувалн традиційний укра-
ївськнй привіт хлібом і сіл-
лю. 

П. X. Перфецька. обшнр-
но насвітлила історію по-
чатку і розвитку українсь-
кої культури почавши від 
древніх часів. Початок взя-
то від племени Скитів, куль-
тура яких була на BHCOKO– 
му рівні. Показано ношу з 
П ст. до Хрнста, себто ношу 
молодої з племени Сарма-
тів. Наступний одяг пред-
ставляв УІ ст. по Хрясті, 
який був невибагливий зі 
взорами деревориту. При 
черговому показі ноші одя-
гу княгині Ольги, зазначе-
но прийняття християнства 
України. Далі слідували ро-

кн панування Ярослава Му-
дрого і модельки виступали 
в ноші з даного періоду ча-
су і пізнішого; ноша прия-
цеси Аннн, пізніше гетьман-
ші і одягн жінок високих 
козацьких достойників ХУТІ 
і ХУШ століть. Над пока-
зом ннші працювали сою-
зянкп та пані, які моделю-
вали доволі фахово. 

Наступною точкою був 
показ народної ноші з різ-
ннх земель України сучас-
ноі епохи, які пояснювала 
Д. Геека. Програма була 
різноманітна. Виступив 
бандурист М. Вандера, рів-
ночасно пояснено про 6ан-
дуру. Гуцульський музич-
ниЙ ансамбль ,,Черемош" 
пригравав до танців парі 
танцюристів. Черговою то-
чкою були звичаї і традиції 
Великодніх Свят з пояснен" 
нямн про українські писан-
ки. 

Гагілкн виконали діти со-
юзянок .яких підготовила 
П. Савчак немало вклавши 
трУДУ і старань. 

П. Петруся Савчак, ін-
формувала про 98-нй Відділ 
СУ А, який займається куль-
турно - освітньою працею, 
як рівнож все українське 
жіноцтво згуртоване в СУ А. 

Голос в обороні В. Mopo– 
за, українського борця за 
свободу, забрала Д. Швед, 
взиваючи людей звертатися 
з петиціями до конгресме-
нів і сенаторів, щоб вони 
підтримали акцію за його 
звільнення. 

На закінчення Петруся 
Савчак порівняла етнічні 
групи до частин великої мо-
заікн, які в гармонії тво-
рять культуру Америки. 

До Комітету членок Від-
ділу входили: В. Андрей-
чук, О. Гной, Л. Дигдал, Н. 
Павлюк, С. Галавай, О. Гев-
ка, П. Савчак, X. Перфець-
ка та Д. Швед. 

Леся С. Дягвнко 

Відлітають сірим шнурком 
журавлі у инрЗн„. 

НЕМА ТО ЯК НА 

СОЮЗІВЦІ! 
ОСЕЛІ 
УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО 
СОЮЗУ 
Найкраще місце 
відпочинку і вакацій 
в Кетскильських горах 
біля м. КЕРГОНКСОН, HL И. 

Замовляйте місця 
завчасу ва: 
КІМНАТИ - на НЕЗРІВНЯНИН 
вакаційний побут 
на Союаієці 
Гірська природа, відновлені кімнати, 
домашня кухня, 7 тенісових кортів, 
відбиванкові площі, олімпійського 
розміру басейн, мистецькі і розва-
гові імпрези, забави та багато 
інших удогіднень. 

Дитячий Табір 
Діти у віці 7-11 p., який триватиме: 
для ДІВЧАТ -

від 26 червня до 17 липня 1976 р. 
для ХЛОПЦІВ -

від 17-го липня до 7 серпня 1976 р. 

Музнчно-вокальний 
Курс 
під кер. А. ДОБРЯНСЬКОГО 
від 8-22 СЕРПНЯ 1976 р. 
Тенісовий Табір 
ХЛОПЦІ І ДІВЧАТА (12-18 pp.) 

від 19-80 червня 1976 р. 
Курс фотографії 
під пров. Б. ПОЛЯНСЬКОГО 
від 18-81 ЛИПНЯ 1976 р. 
Курси 
Українознавства 
від 8-го до 28 СЕРПНЯ 1976 р. 

Ім'я і 
прізвище 
Адреса 

Замовлення висилати: 
Kerhonkeon. N.Y. 12446 Тел. (914) 626-5641 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 

Слова Цієї пісні дуже доб-
ре підходять до долі кожно-
го з нас, а зокрема вони від-
восяться до долі .вояків Ук-
раїнського Війська і вповні 
характеризують життя і до-
лю вашого Покійного 
Побратама по зброї, якого, 
13-го березвя ц.'р. ми відпро-
вздили в далеку дорогу, а 
саме кол. четара Української 
Галицької Армії, а згодом 
Владику Миколу Урбановн-
ча. 

Покійний народився 14-го 
жовтня 1896 р. в селі Березів 
Важний, повіт Печекіжнн; 
пізніше Коломия. Мешкан-
ці цього села походять з 
княжого роду і тому багато 
з'инх носить шляхетські прі-
звища, як: Голинські (Сотн. 
Гриця волинського, комая-
данта Гуцульського куреня 
УГА, оольшевнкн розстріля-
ли в містечку Деляпші в 19-
40 p.), Сулятицькі (четар 
УГА Степан Сулятицькнн 
жвве тепер в Мюнхені), Ур-
банович, Лазарович (один з 
них, адвокат Петро Лазаро-
вич живе в Едмонтоні), Ар-
сеничі (суддя Ярослав Apce– 
ннч помер у Вінніпегу в 19-
54 р.),Геникн (урядник емі-
граціаного уряду у Вінніпе-
гу Кирило Геник помер у 
Вінніпегу), ІКузнки, Перцо-
вичі, Малковичі (о. дек. Ва-
силь Малковнч помер, як па-
рох в Інґольштадті в Баварії 
15-го серпня 1971 p.). 

Народну школу Владика 
Микола Урбанович закінчив 
з рідному селі, до українсь-
кої гімназії ходив в Коломиї. 
В часі Першої світової війни, 
в місяці серпні 1914 р. всту-
пнв до Легіону УСС, а зго-
дом служив в 35-ім золочів-
ськім полку і тут, в Курені 
сотника Мирона Тарнавсько-
го (пізніший Начальний Во-
удь УТА) брав участь в кри 
вааих боях на російському 
фронті. В 1917-ім році закін-
чнв Старшинську Школу в 
Єгендорфі, на Моравії, з якої 
вийшов в ступні хорунжого. 
' Розпад Австрії в жовтні 
1918 p., застав його на відпу-
стці в рідному селі. Покій-
ний зразу голоснться до рід-
ного війська і в рядах Укра-
інської Галицької Армії, 7-ій 
Львівській бригаді, в Курені 
сотника МихайлаДибуляка, 
як командант сотні, був в 
завзятих боях з поляками 
під селом Любінь Великий 
19-го квітня 1919 р. тяжко 
ранений. З ран лікувався у 
військовім шпиталі в Коло-
мнї. В тому часі, Розпоряд-
ком Державного Військово-
го Секретаріяту (міністром 
війни був полковник Дм. Ві-
товський), з дня 31-го січня 
1919 p., число ВВ 53, був під-
вищений. до ступня четаря. 
(Гляди: ,,Матеріяли до істо-
рії УГА", том 2, стор. 305). 
305). 

В травні 1919 р. румунські 
війська, на припоручення 
Антанти, зайняли Покуття. 
Українське населення не 
ставилося вороже до румун-
ської окупації і тому румуни 
дозволили українцям зорга-
нізувати свою владу. Покій-
ний був тоді комаядаятом 
СтаціЙної Команди в Пече-
ніжині. 

'Ця т. зв. Чеченізька Pec– 
публіка проіснувала лише 
три місяці. Коли румуни ма-
ли опустити Покуття і від-

датн П полякам, Покійний 
ртзом з іншими старшинами 
УГА, за дозволом румунсь-
кої влади, переїхав через 
Буковину до Кам'янця і тут 
знову вступив до УГА. В то-
му часі щасливо вийшов з 
недуги страшної псшестн 
жахливого тифу. В часі ка-
тастрофн і ліквідації УГА 
на Наддніпрянщині, славної 
і лицарської Української Га-
лицької Армії в квітні 1920 
p., на щастя не попав у боль 
шевицький і польський по-
лон. По короткім відпочинку 
в рідному селі нелегально 
перейшов в Карпати граии-
цю і в Чехо-Словаччині на 
Празькому університеті за-
кінчнв філософічні студії, а 
повернувшись до Галичини, 
став учителем гімназії в Ро-
гатнні. 

Маючи рідного брата — 
Антона — у Вінніпегу, прш-
хав в лютому 1928 р. до Ка-
яади. В Едмонтоні закінчив 
теологію, а православний 
Єпископ Богдан Шпилька 
висвятив його у Ню Иорку 
на православного священи-
ка. 

В часі Другої світової аій-
ни був в Німеччині перекла-
дачем Канадської армії та 
переселеичої організації ТРО. 
Після закінчення війни 
жив стало у Вінніпегу і тут 
був діяльним членом Станн-
ці Бувших Українських Во-
яків. Провадив теж і нотарІ-
яльну канцелярію.У 1949 р. 
одержав православну хгрото-
нію з рух двох канонічних 
сирійських єпископів в Сан 
Франсіскс, підлягаючи під 
юрисдикцію Царгородсько-
го Патріярхаг Перебував 7 
років на місійній праці в 
Америці. 

В часі своєї довгої і тяж-
кої хвороби (рак кровн), з 
власної охоти виявив тверде 
бажання повернутися назад 
у лоноУкраінської Католи-
цької Церкви і бажав, щоб 
його поховали в тім греко-
католнцькім обряді, в якім 
він народився, охрестився і 
виростав. Таке позволення 
отримав з Витикану 17-го 
грудня 1975 p., тому був по-
хоронений в українській ка-
толицькій парохії, де napo– 
хом с о. Роман Добрянськнй. 

Жалібна панахида відбу-
лася в Похороннім Заведен-
ні Крона 17-rt) березня Ц- Р-
Його воєнні побратими, згу-
ртовапі у місцевій Станиці 
Бувших Українських Вояків, 
на чолі з головою Дмитром 
Микитхжом, враз з npanopa– 
мн взяли численну участь в 
цій панахиді. Простора кап-
лнця була переповнена при-
ятелями і знайомими Покій-
ного. Про Його бойові 
воєнні заслуги в обороні Рі-
дного Краю, про перебуван-
ня і побут на вільній кава-
дській і американській зем-
лі говорив голова Станиці 
Дмитро Микнтюк. Тіло По-
кійного було прибране в епи-
скопські ризи. 

Покійний залишив в гли-
бокому смутку братову Ма-
рію Урбановвч, дві братаяи-
ці і двох братанків. Пам'ять 
про доброго і вірного 
воєнного товариша залипш-
ться між його побратимами 
по зброї надовго. 

Дмитро А^нкнткж, хор. УГА 

Відзначення 50-ліття СУ А 
ш РочестерІ 

46-ий Відділ СУ А ім. О. 
Теліги і 47-ий Відділ СУА ім 
Л. Українки в Рочестері, 3-
го квітня почали святхуван-
ня Золотого Ювілею Союзу 
Українок Америки, Службою 
Божою в наміренні членок і 
Панахидою за померлих 
членок у церкві св- Иосафа-
та. 

О годині 5-й по полудні, 
відбувся ювілейний бенкет з 
мистецькою програмою прн 
участи двісті осіб. Святочну 
частину програми розцочато 
внесенням прапору СУА-
Прапор несла Т. Ґуран, Го-
лова 4в-го Від. СУА в cynpo– 
ВОДІ представниці піонерок 
СУА, колишньої голови 6-го 
Від. А. Пастушнн і голови 
47-го Від. м. Крамарчук. 
Марта Шміґель прорециту-
вала гими Союзу Українок 
Америки при супроводі фор-
тепіянового акомпаньяменту, 
знаної вже в Рочестері піяні-
стки, Ании Сорохтей. 

Голова Ювілейного комі-
тету Іванна Марганець від-
крила ювілейне свято. віта-
ючи почесних гостей, піоне-
рок і всіх членок СУА та 
ВСІХ ПРИСУТНІХ ГОСТеЙ. У CBO-
єму привітанні, вона підкре-
слила вагу тяглости праці 
СУА вже третім поколінням, 
які вірні тим самим ідеалам, 
задавлені в цю саму ціль на-
шоі праці, яка виявляється 
солідарвостю з боротьбою 
нашого народу за людські 
права і самостійність та за 
збереження нашої духовости-

Голова 47-го Від. Марія 
Крамарчук привітала і пред-
ставила гостей за почесним 
столом, а особливо предста-
вницю Централі СУА, засту-
пницю голови Головної Уп-
равн Христину Навроцьку, 
яку пані 46-го Від., Тамара 
Гуран і Люба Шміґель уде-
корували корсажем орхідей. 
Голова привітала і предста-
внла також піонерок СУА. 
поедставниць Відділу СУА із 
Сиракюз, Н. И. і представ-
ниць та представників всіх 
громадських організацій мі-
ста Рочестеру, які своєю прн-
сутністю вшанували і дали 
доказ признання українсько-
му жіноцтву об'єднаному в 
СУА-

Гості привітали їх оплео 
нами. 

Опісля, голова Централі 
СУА — Христина Навроць-
ка у промові коротко накрес-
лнла історію Союзу Украї-
нок Америки, ріст розвиток 
І осягн цієї першої українсь-
кої жіночої організації в 
Америці. Одним з гарних 
осягів СУА це —: створення 
Музею Українського Народ-
ного Мистецтва у Ню Иорку. 
Прелеґентка теж звернула 
увагу на ріст СУА, особливо 
молодечих Віділів і на важ-
ливість творення Дитячих 
'Тчітличок прн Відділах СУ .А 
які б дальшою запорукою 
росту не тільки нашої opra– 
иізації, але також нашої Це-
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Увага! ЖІНОЧА СЕКЦІЯ ^ ^ Увага! 

при ОБ'ЄДНАННІ УКРАЇНЦЮ ВАППНГТОНУ 
видала 32 стор. книжечку Із 20 ілюстр. п. я. 

НАШИМ СТРЕМЛПШЯМ Є, 
ЩОБ КОЖЕН УКРАЇНЕЦЬ - УКРАЇНКА 
АМЕРИКИ И КАНАДИ СТАЛИ ЧЛЕНА-
МИ УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮ-
ЗУ В ЮВІЛЕЙНОМУ РОЩ 200-РРТЧЯ 
АМЕРИКАНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ І 
100-РРІЧЯ УКРАШСЬКОГО ПОСЕЛЕННЯ 

В АМЕРИЦІ. 
ЧИ ВИ ВЖЕ НАЛЕЖИТЕ ДО 

УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ??? 
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Ukraine, i t s Land and its 
People 

яка містить най важніші інформації про Україну. 
Прекрасний дарунок для Ваших знайомих і товаришів ^ 
праці. Надасться як інформативний матеріял на вистав-

ках і Імпрезах. Ціна: 1.00 дол. без пересилки. 
ЗАЯОВЛЯТИ ” 

UKRAINIAN ASS-N OF WASHINGTON, D.C. 
P.O. Box 8974, Washibjrton, D.C. 20003 
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Український Нарощний Союз 
прийме негайно на дуже корисних умовах праці 

О Б Л А С Н И Х 
О Р Г А Н І З А Т О Р І В 
на різні околиці Америки І Канади. 

Постійна праця. Запевнені ллатня. Соціальне, 
ж-иттов^ і акцидентозе забезпечення. Пенсий-
ний фонд. Вакації. Досвід продажі жнттавого 
забезпечення побажаний. Охочих до праці пе-
резишколнмо. Скористайте з цієї нагоди без нія-

ких зобов'язань. 
Зголошуйтеся листовно або телефонічно: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 
ЗО Montgomery Street, Jersey City, NJ. 07303 

Tel. N.J. (201) 451-2200 N.Y. (212) 227-5250-1 
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рквн і всіх Інших громадсь-
кнх організацій української 
Америки. 

Найбільш зворушливою 
частиною Ювілейного Свята, 
було відзначення піонерок 
— членок СУА, які були зо-
рганізовані у 6-му Від- ім. О. 
Басараб. Голова Окружної 
Управи СУА Північного Ню 
Иорку Ірина Руснак, накре-
слнла коротко історію 6-го 
Від., який оснувався 1634 р. 
із 27 тоді ще молодих жінок, 
які прагнули зберегти кон-
такт з рідним краєм, задер-
жати українські традиції і 
працювати для своєї Церкви 
і народу. Скоро із 27 особо-
вого гуртка Відділ зріс до 
130 членок і став найбільш 
активною організацією у Ро-
честері. Вони уряджували 
концерти у честь своєї пат-
ронкн, театральні вистави, 
пікніки і забави, які давали 
їм фінансовий дохід, бо по-
чивали вони з 10 центовою 
місячною вкладкою. їхня 
ЛЮбоВ ДО ріДНОЇ ЗеМЛІ ВНЯВН-
лася У жертвенності на нарс-
дні цілі у Краю як: Дари на 
„Рідну Школу", Союз Украї-
нок, журнала „Жіноча До-
ля", політичних зв'язків, ін-
валідів, українську лікарню 
у Львові, Закарпатську Укра-
Їну, матерям Біласа і Данн-
лігшина. а в повоєнному ча-
сі: допомога українським по-
ЛІТИЧВИМ В'ЯЗНЯМ у НІМЄЧЧИ-
ні, НТШ у Сарселі, Світовій 
Федерації українських Жіно-
чкх Організацій, Пластові, 
СУМА — їх жертвенність по-
диву гідна. Ці піонеркн були 
каменярами, будівничими, 
які прокладали стежку ук-
раїнській правді та клали 
тривкі підвалини під будів-
лю СУА. 

'На жаль, не багато із тих 
підданих жінок залишилося 
між нами. Союзники були 
знесилені віком і працею, і 
6-ий Від. СУА ім- О. Басараб 
розв'язався у 1970 р. Та дух 
любови до рідного залишнв-
ся і став прикладом для ва-
щадків. S ^ 

Дальше Ґ- Руснак предста-
вила піонерок. подаючи ко-
роткнй життєпис кожної з 
них, а Тамара Гуран і Люба 
Шміґель удекорували її же-
тонами 50-ліття СУА, які по-
мистецькн виготовила Ірина 
Юрків. Цд піонеркн це: Ага-
фш Пастушнн, Анна Мики-
тинська, Анна Рак, Евдоха 
Прнстайко, Анна Мельник і 
неприсутня через слабе здо-
ров'я, довголітня голова 6-го 
Від. Ева Ґерула. Гості віта-
ли кожну піонерку оплеска-
мн і співали ім многолітствіс. 

Зворушена Агафія Пасту-
шнн в імені піонерок подяку 
вала союзникам за пам'ять 
і особливе відзначення у 50-
ліття СУА, висловивши ра-
дість, що діждалася бачити 
такий великий зріст і досяг-
нення СУА, а особливо раді-
сть і гордість із Музею в Ню 
Иорку. Ще молоденькою ді-

Клівлеад у поклоні Шевченкові 

вчиною привезла вона зі со-
бою вишивану запаску 8 Рі-
дного Краю і зберігала її як 
скарб досьогодні- Тепер вона 
дарує цю запаску Музеєві 
Народного Мистецтва СУА 
у Ню Иорку. Гості в звору-
шенні нагородили А. Пасту-
шин оплесками радостн. 

Отець шамбелян Микола 
Бабак, парох церкви св- Ио-
сафата, провів молитву та 
поблагословив дари і прису-
тні приступили до вечері. 

Щоб продемонструвати 
нашу здисциплінованість та 
готовість гармонійної спів-
праці та довір'я вислано із 
ювілейних святкувань при-
віти голові централі СУА 
І. Рожаяковській та почесній 
голові СУА Л. Бурачннеь-
кій. Як символ єднання емі-
грації з Батьківщиною вис-
лано привіт Татьяиі і Леоні-
дові Плющам. 

Одержано шість пнсьмо-
вих привітів, деякі з пожер-
таами. Привіти, які вислано 
і які одержано відчитали Т-
Гуран і Л. Шміґель. 

Мистецькою частиною 
Свята проводила секретарка 
Ювілейного комітету Ірена 
Михайлюк, яка представля-
ла поодиноких виконавців, 
подаючи відповідні комевта-
рі.рі. Програма розпочалася 
виступом молоденької, тала-
новнтої, піонеркн Марії Бах. 
Другою точкою був виступ 
дітей танцювальної групи 
школи „Черемош", якою 
провадять ентузіясти народ-
ннх танців Славко і Кати Ві-
рлн. 

Уляна 'Бадянська відогра-
ла на акордеоні .,Вязанку 
Українських Народних ПІ-
сень" у власній музичній об-
робці. Тріо сестер Словіков-
ських, членок 46-го Від. 
СУА — С. Павлович, А. Бі-
лоус і П. Климочко, прн фо-
ртепіяновому супроводі Т-
Гринншин-Зімерман відспі-
валн чотири пісні. 

Святкування закінчено 
відспіванням національного 
гимну всіма присутніми. 

Мистецьким оформленням 
залі зайнялася членка 46-го 
Від. Аня Івасів- Успіх inpe– 
зн треба завдячувати Ювіле-
йному комітетові, що скла-
дався з членок 46 і 47-их 
Відділів СУА, які вклали ба-
гато праці, щоб гідно відсвя-
т кувати Золотий Ювілей 
СУА. 

бО-ліття кожної організа-
ції це великий осяг, віддана 
праця уже третього поко-
ліняя і маніфестація сдно-
стн, співпраці всіх складо-
вих частин з її проводом. Те-
пер СУА вступає у другу по-
ЛОВИНУ СТОЛІТТЯ ІЗ СВІДОМІС-
тю, що наша організація по-
клала підвалини українсько^ 
го громадського життя в 
Америці, з вірою, що грядучі 
покоління донесуть прапор 
наших ідеялів до святкувань 
століття та надією, що наші 
правнучки з гордістю ска-
жуть: „бо нас усіх єднає Со-
юз Українок". 

Ольга Гаиушевська 

HELP WANTED 

lNJECnON 
MOCJDMAKERS 

Experienced, salary open, ex– 
celient opportunity, overtime, 

benefits. 
20 Jones St., New Rochelie, N.Y. 

(212) 892-4800 
Ask for Fred 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО КУПИТИ 

БУДИНОК, ВИЗНЕС, ЗЕМЛЮ 
звертайтеся до 

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
ОЕМІХІ SEAL ESTATE CO. 

98 — Second Avenoe 
New York. N.Y. Tel.: 477-6400 

У Гантінггбн продасться 
ОДНОРОДИННИИ ДІМ 

4 спальні, велика кухня, баль-
кон, тераса, спокійна гарна 
околиця, догідний транспорт, 
ціна не ннще 40.000 дол. Теле-
фонуватн (212) 982-2180, по 

7-ій неї. (516) 421-6467. 
irvlngton, N J . 

CObONlAL 5 ROOM 
Eit-іг kitchen, large rooms, 
ful! basement, І'Л bath, oil 

heat. Just painted, S t 
Paul area. 334.0C0. 
(201) 372-0865 

after 6 PJbf. 

ДО ВИНАИМУ 

ДО ВИНАИМУ 

4 кімнати 
Queens College і S t John 
University. Jamaica Hll. 

Тел.: (212) JA 8-6890 

e FUNERAL D1EECTORS m 

ПЕТРО ЯРЕМА 
FKP. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронами -

в BRONX BROOKLYN, 
NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

У неділю, 21 -го березня ц. 
p., в просторій авдиторії се-
редньої школи ,Лормаяді" у 
Паркі, Огайо відбулось Ше-
вченківське Свято, виконане 
молоддю Клівленду: учнями 
шкіл Українознавства, моло-
дечнмн організаціями н Сту-
деятськнм Т-вом їм. Адама 
Коцка. Для підготови 6. пе-
рейедення цих Шевчевківсь-
ких святкувань діяв окремий 
Діловий комітет, що його 
очолював мґр Степан Воля-
ннк 

(Програму Шевченківсько-
го Свята започаткував всту-
пннм словом голова ДІЛОВО-
го комітету. ,Заповіт" і три 
пісні до слів Шевченка від-
співав хор місцевої парафія-
льної школи св. Иосафата, 
під управою Євгена Садов-
сьхого, 

Голова Українських Злу-
чеянх Організацій, Відділу 
УККА в Клівленді, д-р Во-
гдан Футей, представив при-
сутнім Е. Окар — члена Мі-
ської Ради Клівленду й кан-
дндата на пост конгресмена, 
яка відчитала Проклямацію 
з нагодн .Шевченківських 
Роковин. Святочне слово ви-
голосив діючий голова Сту-
дентського Т-ва ім. Адама 
Коцка, Зенон Кріслаткй. До-
повідач взяв за тему доповіді 
„Послання", зупинившись 
над провідними думками 
цього епохального Шевчен-
кового твору. Деклямував О. 
ЧВУ"Й Д , під гру на бандурі 
Т. Махлая- Збірну рецита-
цію вірша виконали учні 
Школи Українознавства прв 
українській православній 
парафії св. Володимира, спі-
аав дівочий, хор при Відділі 

ОДУМ „Червона калина", 
На закінчення першої части-
ни виступив танцювальний 
ансамбль Відділу ОДУМ. 

Після п'ятнадцять-хвилин-
ної перерви, учні Школи Ук-
раїнознавства Т-ва „Рідна 
Школа", Х- Сушко й Н. 
Трач, започаткували другу 
частину овята виконанням 
уривка із Шевченкової пое-
ми, а школа бандуристів ма-
естра Григорія Китастого 
виступила з низкою пісень 
до слів Шевченка, в інстру-
ментації Г. Китастого. Со-
льову партію виконала Лю-
ся Лепгук. Уривок із Шев-
ченхової поеми опісля дек-
лямували учні „Рідної Шко-
ли"; О. Корлятович, Л. Да-
ннло і М. Мартишок. На че-
льо грав талановитий моло-
днй челіст, Роман Іваякж. 

У дальшому ході nporpa– 
мн студентка Галя Яцншин 
відспівала пісні- Фортепіяно-
вий супровід вела Оля Вин-
ннцька. Відтак слідував xo–; 
ровід у виконанні танцюва-
льної групи Осередку СУМА 
ім. гетьмана Богдана Хме-
льницького в Клівленді, а 
програму святкувань закік. 
чив дівочий хор ,^ірія" під 
проводом Єлисаветй Ясевич, 
при Осередку СУМА ім. Та-
раса Шевченка у Парлі, 
проспівавши' низку пісень. 

(Відспіванням українського 
національного гимну захін-
чено Шевченківське Свято, 
що було під знаком нашої 
доростаючої зміни. Треба 
теж відмітити численну уча-
сть громадянства українсько. 
го Клівленду, яка побереги 
заповнила одну з найбіль-
пшх ааль Пармн. 

S1NKOWSKY 
FUNERAL SERviCE 

S5S5 East Tremont Avenue 
BRONX. N.Y. 10485 

Tel.: 868-2475 
9 

191 Avenue "A" 
NEW YORK. N.Y. 10009 

Tex.: 814-8880 
Директор ИОСИФ 

С Е Н К О В С Ь К И П 
Завідує влаштувшпшм ao– 
хоропів в шшлнцях, поло-
жеянх в кожнім районі 
кіста. Похорони по міп1-

МНЛЬННХ 1 ^ 1 1 " 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

УНСоюзу! 

ВАКАЦІЇ 

ДО ВИНАИМУ 
НА БФІШЕНСІ і АПАРТАМЕНТИ 

З ВЛАСНИМИ ТУШАМИ 
у гарній околиці і близько води. 

Просимо заїжджати на адресу: 
5th Ave. Apartments 
209 Е. 5th Ave, 
North Wlkhvood, N. J. 
exit 6 із Парквею. 
тел. (609) 522-8862 

11ФФФФОООООООФОФФОФ4ЬФОФФ4ФФФФФФФ0ФФФФФвФФФ6ффЄФфОффффФІффофь І 

На СОЮЗІВЦІ„ 
ПЕРИ1НЛ 

МУЗИЧНО-ВОКАЛЬНИИ 
КУРС 

під керівництвом 

Анщрія Щобрянського 
і 

Томи Гринькова 
"Режисер 

Василь Шуст 
Курс триватиме 

від 8-22 серпня 1976 року 
є Постановка української опери „НЮКТЮРН" Миколи 

Лисенка. 
0 Приготування концертопого репертуару — фортепіпн 

1 спів та лекції акомпаньяменту до співу, 
о Оплата за 2-тижневнй курс — харч 1 приміщення — 

210.00 дол. 
о Останній день реєстрації 28-го червня 1878 року. 

Зголошуватись — 
UKRAINIAN NATIONAL ASSW ESTATE 

Kerhonkeon, N.Y. 12446 Тел.: (9І4) 626-5641 
НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗНИЦІ... 


